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Spoštovane občanke in občani.
Ker je obveščenost o aktualnih temah ključnega 

pomena za naše sodelovanje in uspešno uresničeva-
nje zastavljenih projektov, so naslednje vrstice name-
njene ravno temu.

Uvodoma bi izpostavila veliko intenziteto dela na 
področju prostorskega načrtovanja. Tehnična poso-
dobitev grafičnega prikaza namenske rabe prostora 
Občinskega prostorskega načrta Občine Trebnje je v 
zaključni fazi sprejemanja. V postopku je trenutno 14 
prostorskih aktov. Hkrati smo pričeli z aktivnostmi za 
izvedbo Sedmih sprememb in dopolnitev Občinskega 
prostorskega načrta Občine Trebnje, ki bodo obse-
gale celotno območje občine in se bodo nanašale na 
spremembe in dopolnitve strateškega in izvedbe-
nega dela prostorskega načrta. Pobude sprejemamo 
do konca meseca maja. Postopek bo doslej najobsež-
nejši in najzahtevnejši glede na novo zakonodajo, saj 
bo sočasno zahteval pripravo cele vrste strokovnih 
podlag.

Pohiteli smo tudi z objavami vseh javnih razpisov 
za sofinanciranje oziroma izbor programov in projek-
tov s področja kulture, kmetijstva, sociale, športne in 
mladinske dejavnosti.

Z veseljem vas obveščam, da bomo v tem mesecu 
izvedli obsežno zazelenitev urbanih površin z zasadi-
tvijo drevoredov s 50 lipami, kar predstavlja izboljša-
nje naše zelene infrastrukture in prispevek k ustvar-
janju prijetnejšega okolja. Občina je bila uspešna pri 
oddaji prijave na javnem razpisu za medovite rastline, 
financiranem s strani Ministrstva za kmetijstvo, goz-
darstvo in prehrano. Lipa je v slovenski kulturi glo-
boko zakoreninjena kot simbol slovenstva. Pogosto 
so jo sadili ob pomembnih dogodkih, da bi jih ohranili v 
spominu in bili pričevalci prihodnjim rodovom. 

Seznanili smo vas tudi že s pripravo nove Občinske 
celostne prometne strategije. V občini smo usmerjeni 
k trajnostnemu razvoju prometne infrastrukture, ki bi 
omogočala zmanjšanje uporabe osebnih vozil, izbolj-
šanje dostopnosti in zmanjšanje emisij. Slabe javne 
železniške povezave nas oddaljujejo od teh ciljev in 
slabšajo kakovost življenja naših občanov, ki so z jav-
nim prevozom povezani z drugimi kraji v prvi vrsti 
zaradi šolanja, službe ali drugih življenjskih potreb. 
Problem prevozov z vlaki na dolenjski progi je vse bolj 
aktualen. Stanje železniške infrastrukture je bilo pred 
desetletji enako, vendar potniku veliko bolj prijazno in 
je bilo lažje priti v gospodarsko, šolsko, zdravstveno in 
regijsko središče Novo mesto. Tako so npr. leta 1996 

iz Trebnjega v Novo mesto v glavni jutranji konici, ki 
je bila najprimernejša za učence in dijake ter večino 
zaposlenih, vozili kar trije vlaki. Danes samo en jutra-
nji vlak za pravočasen prihod dijakov do prve šolske 
ure v Novo mesto, prenatrpanost vlaka in številčno 
močnejše generacije, ki prihajajo v naslednjih letih, 
narekujejo potrebo po drugačnih rešitvah in prilago-
ditvah voznega reda. Občina Trebnje aktivno spremlja 
stanje potreb po javnem potniškem prometu in smo 
se zato glede na zaznane težave tudi vključili v sodelo-
vanje pri spremembah voznega reda ter na Slovenske 
železnice in Družbo za upravljanje javnega potniškega 
prometa naslovili predlog za spremembe voznega 
reda z uvedbo dodatnega vlaka do Novega mesta v 
jutranjem času. Zavedamo se, da nas v prihodnjih 
letih čakajo velike generacije otrok iz širšega dolenj-
skega območja, ki kot bodoči dijaki po večini nadalju-
jejo šolanje v Novem mestu. Pa tudi sama zavest ljudi 
in težnja k trajnostnim rešitvam, kot je uporaba jav-
nega prevoza za prihod na delovno mesto, se poveču-
jeta. S strani pristojnih služb smo dobili zagotovilo, da 
bo ustrezna rešitev v avtobusnem voznem redu uve-
dena z novim šolskim letom septembra 2025, v žele-
zniškem pa z novim voznim redom, uvedenim decem-
bra 2025. 

Pospešeno nadaljujemo tudi z dejavnostmi za 
izvedbo projekta obnove 12 km dolgega odseka vodo-
vodnega omrežja v južnem delu občine oziroma na 
območju Suhe krajine ter projekta izgradnje kanali-
zacije v naseljih Pekel, Dolenja Nemška vas in Dolenji 
Podboršt. Za izvedbo obeh projektov si obetamo sofi-
nanciranje iz evropskih sredstev v sklopu dogovora 
za razvoj regij. Ključno za uspešno izvedbo projekta 
je sodelovanje lastnikov zemljišč, ki se nahajajo na 
trasah predvidenih krakov načrtovanega kanalizacij-
skega in vodovodnega sistema, saj bomo potrebovali 
njihova soglasja oziroma dovoljenja služnosti. 

Ostale naložbene dejavnosti, ki bodo kmalu ople-
menitile občino, so v teku, za nove pa se pridno prijav-
ljamo na javne razpise za sofinanciranje.

Želim vam prijetno branje našega časopisa na 
pomladnem soncu. ●
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Uredništvo Glasila občanov občine 
Trebnje, Goliev trg 4, 8210 Trebnje 
Ustanovitelj in izdajatelj: Občina Trebnje, 
Goliev trg 5, 8210 Trebnje 
Odgovorna urednica: Joži Sinur 
Uredniški svet: Tanja Benedik,  
Vida Hočevar, Anže Kepa, Vanja Kovačič, 
Petra Pust Smolič, Vanja Štrumbelj,  
Joži Sinur, Milan Žnidaršič 
Lektorica: Brigita Praznik Lokar 
Naslovnica: Majda Gazvoda 
Oblikovanje in prelom: Piktogram d. o. o.
Tisk: Para - d. o. o, Ljubljana
Naklada: 5.200 izvodov, ki se jih razdeli 
brezplačno vsem gospodinjstvom in 
podjetjem v občini Trebnje. 
Uredništvo si pridržuje pravico do objave, 
neobjave, delne objave ali krajšanja 
nenaročenih prispevkov v skladu s 
prostorskimi možnostmi in uredniško 
politiko. Prosimo, da posamezni prispevki 
ne obsegajo več kot 800 znakov s pre- 
sledki, priložene fotografije pa naj bodo 
v ležečem formatu JPG. Fotografij 
neprimerne kakovosti za tisk ne bomo 
objavili, prav tako ne bomo objavili 
fotografij, pripetih v datoteki Word. 
Prosimo, da s polnim imenom in priimkom 
navedete tudi avtorja prispevka in avtorja 
fotografije. Uredništvo si pridržuje pravico, 
da prispevkov, ki ne bodo podpisani s 
polnimi imeni avtorjev, ne objavi. 
V Glasilu občanov lahko brezplačno 
objavimo zahvalo ob smrti pokojnih občank 
ali občanov občine Trebnje v obsegu 800 
znakov s presledki. Spominskih objav ob 
obletnicah smrti ne objavljamo. Poslanih 
slik za objavo ne vračamo. 
V Glasilu občanov proti plačilu v skladu s 
sprejetim cenikom objavljamo tudi oglase, 
ki so pripravljeni za tisk, torej oblikovani 
in v primernih formatih: PDF v kakovosti 
za tisk in CMYK-formatu. Če kakovost ne 
bo ustrezna, bomo objavo oglasa zavrnili. 
Naročnik oglasa je dolžan spoštovati 
avtorske pravice glede uporabe fotografij 
in besedila v oglasnih sporočilih. Oglasi 
niso lektorirani. 
Prispevke lahko pošljete po elektronski 
pošti na e-naslov:  
glasilo.obcanov.trebnje@gmail.com.
Rok za oddajo prispevkov za naslednjo 
številko je petek, 4. 4. 2025, predviden izid 
je v sredo, 16. 4. 2025.
Prispevki, ki jih bomo v uredništvo prejeli 
po tem datumu, bodo uvrščeni v naslednjo 
številko, če bodo še aktualni.

TREBNJE

Žnurce so postale nosilke nesnovne 
kulturne dediščine
 Joži Sinur |  Rok Nose, Dolenjski list, in Studio PraprotKa

Ministrstvo za kulturo je 19. februarja na predlog Slovenskega 
etnografskega muzeja, ki opravlja naloge koordinatorja varstva 
nesnovne kulturne dediščine, trebanjsko Klekljarsko skupino Žnurce 
vpisalo kot novega nosilca nesnovne kulturne dediščine pod enoto 
Klekljanje slovenske čipke. Gre za pomembno priznanje dela trebanjske 
skupine, ki s svojo vpetostjo v lokalno skupnost tovrstno dediščino ne le 
prepoznava in ceni, temveč jo tudi vzdržuje, oživlja in prenaša na mlajše 
generacije. Tako klekljanje slovenske čipke kot tudi klekljanje idrijske 
čipke sta sicer vpisani tudi na seznam nesnovne dediščine pri UNESCU. 

Klekljarska skupina Žnurce, ki deluje pod okriljem društva 
Praetorium Latobicorum iz Trebnjega, je bila ustanovljena leta 2013. 
Svoje znanje redno izpopolnjujejo na klekljarskih delavnicah in teča-
jih tako v Sloveniji kot tudi v tujini ter se udeležujejo tečajev in šolanja v 
Čipkarski šoli Idrija. V času svojega delovanja poleg vsakoletne razstave 
sodelujejo pri organizaciji drugih prireditev, povezanih s klekljanjem, 
kot so denimo Klekljarska čajanka Lesena čipka, projekt BaČi in odme-
ven Vilmin večer. Sodelujejo na razstavah in sejmih ter klekljanje čipk 
predstavljajo v okviru različnih prireditev, na primer Klekljanje pod kroš-
njami, Trebanjski koš, Razhodnja. Sicer pa članice skupine skrbijo tudi 
za prenos znanja in dediščine na mlade, saj tudi na Osnovni šoli Trebnje 
na pobudo skupine in pod njenim vodstvom deluje skupina Male Žnurce.

Žnurce, ki so v dobrem desetletju delovanja postale prepoznavne 
po vsej državi, tudi v najpomembnejših središčih klekljanja pri nas – v 
Idriji in Žireh, se sicer lahko pohvalijo s široko paleto različnih klekljanih 
izdelkov.

Vrednost edinstvenih izdel-
kov članic trebanjske sku-
pine pa so prepoznali tudi na 
Občini Trebnje, saj je klekljana 
čipka domačih mojstric po 
novem tudi tudi eno od občin-
skih protokolarnih daril. Tako 
so denimo lani ob praznova-
nju praznika Občine Trebnje nagrajenci prvič prejeli tovrstna darila. 
Prejemnika plaket sta prejela čipko, ki ponazarja reko Temenico, preje-
mnika priznanj pa klekljanega leva, ki je simbol mesta Trebnje. ●
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Projek
ti v

 te
ku

Občina Trebnje načrtuje prenovo tartanske atletske 
steze, saj je ta zaradi stalne uporabe in vremenskih 
vplivov močno obrabljena. Ker je osnovna podlaga še 
ustrezna, bo izvedena preplastitev (retoping) obrabljene 
rdeče plasti, s čimer se bo podaljšala življenjska doba 
steze ter izboljšala varnost in kakovost športnih 
aktivnosti. V začetku marca smo projekt v skupni 
vrednosti 75.000 evrov prijavili za sofinanciranje na 
javni razpis Fundacije za šport.

Objekt Športne dvorane Trebnje že pridobiva nove 
obrise. V marcu so dela usmerjena predvsem v 
namestitev nove strehe in nadaljevanje izgradnje 
zahodnega prizidka. V tokratni številki vam 
predstavljamo vizualizacijo notranjosti novega 
objekta s pogledom na osrednje rokometno igrišče s 
pripadajočima tribunama na severni in južni strani ter 
malo športno dvorano v delu zahodnega prizidka.

Na podlagi izdelane 
dokumentacije za ureditev 
krožišč v Trebnjem 
pričenjamo s postopnim 
uresničevanjem projekta. 
Idejna zasnova vključuje 
tako krožišča v središču 
kraja, v katera bodo 
umeščeni kipi Galerije 
likovnih samorastnikov 
Trebnje, kot večja krožišča 
na regionalni cesti 
(stari avtocesti), ki bodo 
odražala lokalno identiteto 
naravne in kulturne krajine 
– Temenica, trebanjski 
lev, vinogradništvo, 
čebelarstvo.

Prvi korak bo ureditev krožišča pri KZ Trebnje-
Krka, ki bo zasajeno s trajnicami in obogateno z 
lesenim kipom sejalca kot simbolom bogate umetniške 
dediščine kraja.
V prihodnjem letu sledi ureditev krožišča pod gradom, 
kjer bo posebnost obris rimskega leva, skrivnostno 
skrit med vertikalnimi palicami, ki se bo voznikom 
razkrival iz različnih zornih kotov.

 Mateja Zupančič, Boštjan Rogelj, Vanja Kovačič; 
Občina Trebnje
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Zaradi prenove in širitve športne dvorane, ki bo po 
zaključku projekta sprejela še enkrat večje število 
obiskovalcev, pričenjamo z izgradnjo novega 
parkirišča pri OŠ Trebnje. To bo vključevalo 34 
parkirnih mest, od tega dve rezervirani za invalide. 
Parkirišče bo umeščeno na travnato površino med 
uvozom v šolo in Kidričevo ulico, dostop pa bo urejen 
preko obstoječe dostopne poti. Novo parkirišče 
bo pomembno prispevalo k večji dostopnosti za 
obiskovalce šole in dvorane.

V prvi polovici leta bo na področju cestne infrastrukture stekla ureditev 
križišča med Rimsko cesto in Ulico talcev v Trebnjem. Projekt vključuje 
širitev priključka Ulice talcev, saj je zaradi prevelikega naklona in omejene 
preglednosti trenutno neustrezen. Hkrati bo križišče prilagojeno tako,  
da bo omogočalo varno srečevanje vozil.

Ob križišču bo 
urejen manjši park 
z urbano opremo, 
klopmi, košem za 
smeti in pitnikom. 
Dodana bodo tudi 
visoka drevesa, ki 
bodo prispevala 
k urejenemu in 
prijetnemu okolju.

V prihodnjih mesecih bo potekala ureditev Temeniške 
poti v središču Trebnjega ob nekdanjem krojaškem 
podjetju in skladišču KZ Trebnje-Krka. Trenutno 
neurejena površina bo na podlagi prizadevanj KS 
Trebnje preoblikovana v tlakovan in zelen prostor, 
ki bo segal vse do železniške proge. S tem bo mesto 
pridobilo urejeno in prijetno sprehajalno pot, ki bo 
izboljšala dostopnost in kakovost bivanja. Načrtovano 
je tudi nadaljevanje urejenega prostora proti 
lesenemu mostu in priključku na regionalno cesto.
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Delavnost, vztrajnost 
in ženska trma
 Tanja Benedik  
 Osebni arhiv družine Zakrajšek

 

na zdravju. Malo boli tu, malo tam. 
Mladina je zdaj drugačna. 

Katja, kako si, nisi se prismejala!
Martina: Si opazila (smeh). Da, 

ni vedno samo dobre volje. Kot jaz. 
Večinoma smo nasmejane, a ima-
mo tudi slabše trenutke. Grem pa v 
nedeljo na izlet v Koper. Me je pova-
bil zastopnik, pri katerem naročam 
kavo. Gre za manjše družinsko pod-
jetje, kar mi je blizu. Lastnik je skr-
ben, prijeten, ne čutim pritiska. Ta je 
še iz »stare šole«, pristen. Tudi pun-
ce tako učim. Pomembna sta osebni 
stik in prijaznost, treba je tudi obisko-
vati sejme, čeprav so cene visoke in 
morda rezultati niso takoj vidni. Zdaj 
že nekaj let res dobro delamo. Ljudje 
prepoznavajo našo kakovost. 

Martina, zaenkrat sva sami, dekle-
ti še delata – Katja v salonu, Klavdija 
zaključuje s tečajem. Lahko začne-
va zaenkrat brez njiju in dogovorjeni 
sva, da se tikava. Kje in kdaj se je za-
čela tvoja pot?

Martina: Lahko rečem, da že v 
mladih letih. Oče je želel, da bi bila 
Martin in bi igrala harmoniko. Pa 
sem postala Martina in sem harmo-
niko dejansko tudi igrala. Končala 
sem nižjo glasbeno šolo, zdaj pa in-
štrument le redko še primem v roke. 
Ampak očetu je ta del načrta uspel. 
Bil je gradbenik in tudi mene je vzga-
jal v ta poklic. Po moško. Doma se je 
veliko delalo, oče je moral trdo dela-
ti, da je posel tekel, kot je treba. Zato 
smo čim več naredili sami. Imeli smo 
tudi kmetijo, vse smo pridelali sami, 
saj nas je bilo veliko. Če moraš nahra-
niti 15 ust, je to nujno. 

Pa prosti čas?
Martina: Nekoliko sem se ukvar-

jala z metanjem krogle, diska, smu-
čala sem (pokaže na steno, kjer se po-
lica šibi od pokalov, medalj in plaket). 
Medalje so vse moje, pokali pa veči-
noma moževi.

Potem pa sem se začela ukvarja-
ti z gostinstvom. Kar je spet težaško 
delo. Gajbe ven, gajbe »not«, ni samo 
delo za šankom, ki ga vidi gost. Vse to 
garanje se zdaj tudi že nekoliko pozna 

Marsikdo reče, da se ne da. Da ne gre.
Martina: Je težko, a se da. 

Ustvarjam in poizkušam. Če ne gre, 
iščem naprej, da najdem pravo stvar, 
rešitev. Nikakor pa se to ne zgodi čez 
noč. Mladina pogosto pričakuje, da 
bo to takoj od danes do jutri. Instant. 
Klavdija zdaj dela nohte že blizu 15 
let. Začela je doma za to mizo, pri 
šestnajstih letih, v garaži, prijatelji-
cam in sebi. Cele noči. In smo zadevo 
precej hitro legalizirali, da ne bi priš-
lo do težav, saj se je posel kar širil. 
Doregistrirala sem svojo dejavnost in 
se je začelo zares v dedijevi delavnici.

Moji začetki so bili čisto v drugi 
branži. Mož je ostal pri očetu v grad-
beni firmi, jaz pa sem kot poklicna go-
stinka (oče si je vedno želel gostilno) 
vzela v najem gostilno. 

Tu, kjer je Botriček, je bila torej že 
gostilna?

Martina: To je bila gostilna z dol-
goletno tradicijo. Omenil jo je že 
Valvazor v Slavi vojvodine Kranjske. 
Bila je druga postojanka na poti 
Ljubljana–Zagreb. Tu so se ustavi-
li kočijaži, nasproti je bil hlev, vse je 
nekdaj pripadalo eni družini. To je 
trajalo do šestdesetih let prejšnje-
ga stoletja, ko je lastnica za nekaj let 
prekinila delovanje, nato pa so stavbo 
prenovili. In stoli, ki so v Botričku, so 
še vedno iz tistih časov. Jaz pa imam 
objekt v najemu že 30 let. 

Kakšno vizijo si si zastavila tak-
rat? Jaz nisem domačinka, a ko sem 
prvič prišla, sem se počutila super. 

Na fotografiji od leve proti desni: 
Katja, Martina in Klavdija Zakrajšek

Po odločitvi uredništva, da v marčevski 
številki uvedemo novo rubriko o uspešnih 
trebanjskih podjetnikih, se je porodila ideja, da v 
mesecu žensk predstavimo podjetnico — še bolje, 
dve generaciji poslovnih žensk. Mama Martina  
(Bar Botriček) ter hčerki Klavdija (Divine Nails) 
in Katja (Divine Lashes) iz družine Zakrajšek so 
uspešne podjetnice v različnih panogah.
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Botriček je kraj, kjer se zbira zelo 
raznolika druščina.

Martina: Najboljši recept je, da se 
gost počuti domače. Naj bo delavec 
ali pa direktor, vsak je dobrodošel. 
Pomembno je, da ne spreminjaš, da 
ne moderniziraš preveč, ker prostor 
izgubi dušo. Ta lokal to ima in to vzdr-
žujem. Velikokrat se šalim in ljudje so 
zadovoljni. Ne moreš vedno samo je-
mati, včasih moraš tudi kaj dati. Tega 
me je vedno učil oče. 

Kako pa si vzgajala svoji punci? Si 
imela kaj pri tem, da sta začeli raz-
mišljati o svojem poslu?

Martina: Že ko sta bili mali, sem ju 
opazovala. Verjetno še toliko bolj, ker 
ju nisem imela ves čas pred seboj za-
radi narave svojega dela. In tako sem 
bila zelo pozorna, ko sta bili ob meni. 
Za Klavdijo je bilo jasno kot beli dan. 
Stala je pred TV z daljincem in je pre-
pevala ob videospotih. Na nohtih pa 
je imela nalepljen papir s selotejpom. 
Katja pa je bila še hujša. Za rojstni 
dan je dobila barbiko, pa jo je zagna-
la v kot. Ko pa je v roke dobila pobar-
vanko in barvice, je začela ustvarjati. 
Najprej je imela vizijo, da bi tetovira-
la. Potem pa je Klavdija potrebovala 
pomoč v salonu in je vskočila k njej, 
obiskovala tečaje in pričela z izdela-
vo nohtov in trepalnic.

Katja: Klavdija je prišla s tečaja in 
je delala trepalnice. Sem jo opazovala 
štiri ure, pa ni nič posebnega. Isti gibi, 
zagrabiš, nalepiš. Ampak mene je pri-
tegnilo. Klavdija pa je bila nezadovolj-
na, saj nje to ni zanimalo. In ko je ime-
la že ogromno strank za nohte, me je 
pritegnila še v to. 

Uredile ste tudi zelo lep salon na 
Ponikvah. Klavdija dela v Prelesju. 

Martina: Tukaj imamo od no-
vembra 2018 nov salon. To je bila 
Klavdijina naložba. Predvsem zaradi 
prostorske stiske. Smo iskali rešitev, 
ali nekje nekaj kupimo ali uredimo 
doma. Ker imamo prostora doma do-
volj, smo se odločili za to možnost. Pa 
še blizu jih imam. Zdaj pa ima Klavdija 
svojo znamko za nohtno kozmetiko. 
Ko jo je oče vprašal, kaj bo, če si po-
lomi roke, je ugotovila, da dejansko 

potrebuje nekaj za naprej in da bodo 
lahko delali drugi. Strank je imela že 
ogromno, podpore tudi, ustvarila si je 
ime, pa smo vzeli kredit. Prvič v živ-
ljenju, niti zase ga nisem. Zdaj pa je 
Klavdija kupila prostore v Ljubljani.

Katja: Že nekaj let sem delala 
zase, Klavdija mi je odstopila sobico 
v salonu. Ko pa je Klavdija kupila pro-
store v Ljubljani, sem odkupila celot-
ni salon, v katerem zdaj delam sama, 
vodim tečaje in imam skladišče za 
svojo znamko Divine Lashes. Še ved-
no pa delo obeh ostaja prepleteno. 

Kako se človek spomni in odloči za 
svojo znamko izdelkov za nohte?

Klavdija: Gre predvsem za doka-
zovanje, kaj zmorem. Oče ni verjel, 
da si s to dejavnostjo lahko zagoto-
vim preživetje. Ta posel je bil takrat 
res še v povojih, a jaz sem bila prepri-
čana, da mi bo uspelo. In mi je res. V 
Trebnjem nas je kar nekaj nohtnih sti-
listk, a svojo znamko imam samo jaz. 
Preizkusila sem ogromno materia-
lov, blagovnih znamk, a nobena mi ni 
ustrezala v popolnosti. 19. novembra 
2019 me je prešinilo, da bom ustva-
rila svojo znamko. Tik pred korono. V 
treh mesecih smo ogromno naredi-
li, tako da procesa nismo mogli usta-
viti. Nato pa so nas začeli zapirati. V 
to sem vložila vse življenjske prihran-
ke, 13 let življenja, da o kreditih ne go-
vorimo. To je tako velik projekt, da si 
nihče ne more predstavljati. Postalo 
mi je jasno, da je Slovenija premajhna 
za tak projekt in zakaj še nima svoje 
znamke. Začeli smo delati na prodo-
ru v tujino. Izdelki so se razvijali med 
korono, bili so vzponi in padci, vse 
je šlo petkrat težje, saj sestanek po 
Zoomu ni enako kot sestanek v živo. 
Partnerjev ne spoznaš zares, denar 
se je nakazoval na slepo neznancem. 
Po dveh letih, ko smo znamko lansira-
li, se je poznalo tudi na zdravju, priš-
lo je do izgorelosti. Pa sem se za eno 
leto umaknila v ozadje.

Pa zdaj, je znamka prisotna le 
v Sloveniji ali si že prodrla tudi 
drugam?

Klavdija: Že po prvem letu smo bili 
v Bolgariji in Avstriji, zdaj prodajamo 

še v Hrvaško, Srbijo in pred krat-
kim smo podpisali sodelovanje na 
Portugalskem. Pogovori tečejo še 
za Finsko, a to je še v zraku. Dokazali 
smo se, blagovnih znamk je na trgu 
ogromno, ocenjujem, da okrog 50,  
a dejansko smo razvili dober pro-
dukt. Drugi imajo klientelo, so uve-
ljavljeni in finančno močni. Mene pa 
so morali še spoznati. V Sloveniji smo 
se povzpeli že med top tri podjetja. 
Večinoma so po tem, ko so materi-
ale preizkusili, pri naših proizvodih 
tudi ostali. Enako v tujini. Moja vizi-
ja je bila, da za povprečne znamke na 
trgu ni več prostora. Moraš biti naj-
boljši ali pa nič.

Kakšen nasvet bi imele za žensko, ki 
bi morda začela s svojim poslom, pa 
ne zbere poguma?

Klavdija: Če se pohecam – zaro-
laj ji komad Adija Smolarja Je treba 
delat. 

Martina: Zelo pomembno je, da si 
natančen, vztrajen, priden. Ne moreš 
opisati z eno besedo.

Klavdija: Z mojega vidika je tu 
potreba po dokazovanju, v smislu, 
da zmorem. S trmo in vztrajnostjo. 
Pomembno je sicer, da imaš nek-
je neko zaslombo, podporo, ki sva jo 
midve imeli v mami. Druga stvar pa 
je, da bi težko bila nekje v službi in 
se podrejala. Rada imam svoj prav, 
ko sem prepričana, da je utemeljen. 
Trenutno imam zaposlene tri delav-
ke. Odkar imamo znamko Divine, smo 
postali tudi d. o. o. čisto zase. Mami in 
Katja pa sta skupaj. 

Katja: Iskali smo ime, ki bi ga vsak 
razumel, zato smo posegli po angle-
ški verziji Božanskega. Že v samem 
logotipu se vidi, kaj je sporočilo – di-
amant v zlato-roza barvi. Tako imamo 
Divine Nails in Divine Lashes.

Hvala za pogovor in veliko uspeha še 
naprej! ●

Daljši pogovor s podjetnicami 
iz družine Zakrajšek si lahko 
preberete na portalu  
MojaObcina.si/Trebnje.
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OPTIKA PUŠNIK NOVLJAN 
KOČEVJE

www.pusnik-novljan.si

STROKOVNJAKI ZA DOBER
VID

brezplačen pregled ob nakupu očal

naročite se: 07 393 55 66

obiščite nas: Gubčeva 31 
                        TREBNJE

strokovni in prijazni
brez čakalnih vrst
brezplačen pregled pri okulistu 
velika izbira očal, za vse okuse in potrebe
prihranite kar do 150 € ob nakupu očal
številne druge ugodnosti
sončna očala kar 30 % ceneje

 Obveščamo vas, da so na spletni strani 
Občine Trebnje www.trebnje.si pod rubriko 
Javne objave in razpisi objavljeni razpisi s področij: 

•	 KULTURA — rok prijave 31. 3. 2025 do 15. ure,

•	 VETERANSKE ORGANIZACIJE — rok prijave  
4. 4. 2025 do 14. ure,

•	 KMETIJSTVO — rok prijave 30. 4. 2025,

•	 TURIZEM — rok prijave 30. 4. 2025,

•	 POSEBNE SKUPINE, KI NISO PREDMET DRUGIH 
RAZPISOV — rok prijave do porabe sredstev ali 
najkasneje do 15. 10. 2025,

•	 ORGANIZACIJA VEČJIH PRIREDITEV IN 
DOGODKOV — rok prijave do porabe sredstev 
ali najkasneje do 15. 10. 2025.

Razpisna dokumentacija je na voljo na spletni 
strani Občine Trebnje. Za več informacij lahko 
pokličete: 07 34 81 133.

Oddelek za družbene in gospodarske dejavnosti, 
Občina Trebnje



Kaj vse se skriva  
na Tomšičevi domačiji

 Joži Sinur |  Slobodan Olić

Trebnje se ponaša z bogato dediščino, kar vedno znova potrjujejo  
z novimi arheološkimi izkopavanji.

Trebnje • arheološka izkopavanja  9

Med številnimi najdbami izstopajo
uporabni predmeti, kot je npr. ta vrč
 – delo lokalnega lončarja, ki sodi v
 čas 3.–4. stoletja. 

Trenutno stanje raziskav kaže,
 da lahko na tem delu najdišča 
pričakujejo ostanke najmanj šestih 
različnih rimskodobnih objektov. 

Arheološka odkritja iz zadnje-
ga obdobja so ponovno potrdila, da 
Trebnje velja za eno od pomembnej-
ših rimskodobnih arheoloških naj-
dišč na Dolenjskem. Trenutno ar-
heološka izkopavanja potekajo na 
Rimski cesti oz. na Tomšičevi doma-
čiji. Mag. Uroš Bavec, konservator-
ski svetnik iz Zavoda za varstvo kul-
turne dediščine Slovenije (ZVKDS), 
OE Novo mesto, in Slobodan Olić, 
univ. dipl. arheolog iz brežiškega 
podjetja Arhos, sta pripravila pre-
gled omenjenih izkopavanj, ki so jih 
začeli lansko jesen.

izkopavanja še na Tomšičevi doma-
čiji. Izkopavanja pod vodstvom univ. 
dipl. arheol. Slobodana Olića izva-
ja podjetje Arhos iz Brežic, v sklopu 
predvidene gradnje novih večsta-
novanjskih objektov jih je naročilo 
trebanjsko podjetje Elansa. 

Z izkopavanji so odkrili teme-
lje zidov, nad katerimi je ponekod  
ohranjena še ena vrsta kamnov. Vsi 
odkriti objekti pa se nadaljujejo iz-
ven meja raziskanega območja in se 
vežejo na tlorise objektov, ki so bili 
odkriti s prejšnjimi raziskavami, iz-
vedenimi v letih 2006 in 2021. 

V tem trenutku, ko terenske raz-
iskave še niso dokončane, lahko 
govorijo o najmanj šestih različnih 
rimskodobnih objektih različne ve-
likosti, katerih namen še ni mogoče 
jasno opredeliti. Zidovi so bili pre- 
kriti z novejšo ruševinsko plastjo. 
Pod njo je ležala rimskodobna plast, 
izkop katere še vedno ni dokončan. 

V jugozahodnem delu območja 
so našli veliko rimskodobnih najdb. 
Največji del predstavljajo odlom-
ki lončenine. Poleg tega so našli še 
precej kovinskih najdb, in sicer več-
je število bronastih kovancev, pred-
mete iz železa, kot so žeblji in okovi, 
kose svinca in nekaj fibul. 

Vse omenjene najdbe nakazu-
jejo na intenzivno poseljenost v 
rimskem času in predstavljajo po-
memben prispevek k poznavanju 
tega najdišča. Bolj natančne opre-
delitve odkritih najdb in struktur 
pa bo mogoče narediti po dokon-
čanem izkopavanju oz. po dokon-
čani obdelavi arhiva najdišča ter 
strokovni opredelitvi vseh odkritih 
struktur in velikega števila najdb. ●

Praetorium Latobicorum
Današnje Trebnje je postavlje-

no, kakor je bil že nekoč tudi rim-
ski Praetorium Latobicorum, na 
teraso nad reko Temenico ob robu 
kraškega sveta Dolenjske. Že rim-
sko naselje je bilo zaradi pogoste-
ga poplavljanja postavljeno nad 
dolino, po kateri je sicer poteka-
la najkrajša prometna povezava iz 
Ljubljanske kotline proti Brežiškim 
vratom. Bilo je del cestne držav-
ne mreže, ki je povezovala Akvilejo 
z zahodnim Balkanom. Obenem pa 
je bilo prav na tem mestu razpotje, 
na katerem se je magistrala križa-
la z lokalnimi potmi proti dolini Save 
ob reki Mirni in naprej proti severu 
vse do noriške Celeie. Proti jugu 
pa je bila s krakom Temenice (tudi 
z imenom Prečna) povezana z doli-
no Krke. 

Ekipa novomeške območne 
enote ZVKDS je na zahodnem robu 
današnjega Trebnjega v treh izko-
pavalnih sezonah, ki so potekale 
med letoma 2006 in 2009, potrdila 
in delno raziskala obstoj zahodne-
ga roba te rimske naselbine z osta-
linami različno ohranjenih temeljev 
nekdanjih stavb iz časa od 1. do 4. 
stoletja. Končni potek trase rimske 
ceste, ki je dokazano vodila mimo 
ostankov rimskodobne stavbe iz 
1.−2. stoletja, odkrite leta 2009, 
pa ni povsem jasen. Domnevajo, 
da gre za glavno cestno povezavo, 
ki je vodila skozi antični »pretorij 
Latobikov« proti vzhodu.

Ostanki objektov in uporabnih 
predmetov 

V Trebnjem so konec septembra 
leta 2024 začeli zaščitna arheološka 
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Pustovanje je eden izmed najstarejših ljudskih običajev, 
ki izvira še iz časa pred krščanstvom. Pustni teden zajema 
čas od velikega četrtka do pepelnične srede, v tem času se 
zvrstijo različni pustni običaji, tudi pustovanja. Zbrali smo 
nekaj foto utrinkov letošnjega pustnega utripa.

Imate kaj za pusta hrusta
 Joži Sinur 

Za nami je najbolj norčavi praznik v 
letu – pust, ki je priljubljen tako med 
mladimi kot med starejšimi. Razigrano 
in navihano je bilo tudi v naši občini.

 Vesna Gorenčič |  Brane Praznik
Na pustno soboto so se zbrali člani in prijatelji konjeniki 
iz Suhe krajine. Z Gombišč jih je z vpregama in štirimi 
jahači pot vodila do Velikega Gabra ter naprej proti 
Stranjam in Radohovi vasi. 

  Nadja Marn, PŠ Dolenja Nemška vas
Na sončni pustni torek so prostore PŠ Dolenja Nemška 
vas napolnile pustne maske. Običajne učence in 
učiteljice so zamenjale princese, vojaki, čebelice, 
pikapolonice, ninje, meduze, kuharice, čarovniki 
in čarovnice, rože in drugi junaki. Ker pustne šeme 
odganjajo zimo in prinašajo dobro med ljudi, smo se 
skupaj napotili na sprehod po Dolenji Nemški vasi. 
Občani so nas z veseljem pozdravljali.

 Maja Sušin, OŠ Veliki Gaber |  Mateja Stare
Pustni torek je minil v veselem vzdušju tudi na Osnovni 
šoli Veliki Gaber. Mlajši učenci so se sprehodili po 
kraju, se veselili in rajali že dopoldne. Popoldne pa 
so devetošolci pripravili pustni ples za male in velike 
maškare iz kraja, ki so jih s svojim obiskom in prispevkom 
podprle pri zbiranju sredstev za zaključni izlet. Maškare 
so si lahko privoščile slastne palačinke in krofe ter se 
udeležile ustvarjalnih delavnic in poslikave obraza.

 Joži Sinur  
 Vanja Kovačič
V Trebnjem so pustne 
šeme z Velike Loke na 
debeli ali tolsti četrtek 
začasno prevzele oblast. 
Po dolgem barantanju 
je morala trebanjska 
županja Mateja Povhe 
popustiti, v zameno pa so 
ji podarili prav posebno 
rožo – krofilijo, ki jo 
vzgajajo na Veliki Loki, 
cveti pa na tolsti četrtek. 

  Teja Zajec,  
PŠ Šentlovrenc 
Na pustni torek smo 
se učenci in učitelji PŠ 
Šentlovrenc podali na 
tradicionalno pustno 
povorko po Šentlovrencu. 
Na šolskem igrišču so se 
nam pridružili še otroci iz 
enote Lovrenc. Skupaj smo 
zaplesali in se posladkali 
s slastnimi miškami, 
maškare so obiskale tudi 
najbližje sosede. 

 Joži Sinur |  Brane Praznik
Člani društva KUD Ivan Cankar Velika Loka so na pustno 
nedeljo pripravili čisto pravo pustovanje, na katerem 
se je zbralo lepo število malih in velikih domiselnih ter 
izvirnih pustnih šem. 
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Namen javnega 
poziva

Namen javnega poziva je izbor projektov, katerih rezultati prispevajo k uresničevanju Strategije 
lokalnega razvoja (SLR) na območju LAS STIK v programskem obdobju 2021–2027, ki bodo predmet 
sofinanciranja iz Evropskega sklada za regionalni razvoj (v nadaljevanju ESRR).

Razpoložljiva 
sredstva za 
sofinanciranje

Okvirna višina razpoložljivih sredstev: 400.000,00 EUR.
Delež sofinanciranja upravičenih stroškov znaša 80 %. 

Sofinanciranje se deli med sklad ESRR in proračun Republike Slovenije. Podpora Evropske unije za 
kohezijsko regijo Vzhodna Slovenija je 85-%, 15 % pa je iz naslova nacionalnega javnega prispevka iz 
državnega proračuna.
Sredstva za sofinanciranje projektov so zagotovljena v proračunu Republike 
Slovenije na proračunskih postavkah: št. PP230428 PN 5.2. CLLD-izvajanje V - 21-27-EU in št. 230429 
PN 9. CLLD-izvajanje V - 21-27-slovenska udeležba. 

Objava in rok za 
vložitev predlogov 
projektov za 
sofinanciranje

Javni poziv je objavljen 17. 2. 2025 in je odprt do vključno 12. 5. 2025. 

Vloge na javni poziv je treba oddati v spletni aplikaciji z vsemi zahtevanimi prilogami, obrazec 
iz spletne aplikacije pa natisniti in poslati priporočeno po pošti na naslov LAS STIK, CENTER ZA 
IZOBRAŽEVANJE IN KULTURO TREBNJE, Kidričeva ulica 2, 8210 Trebnje, do vključno 12. 5. 2025 
ali osebno dostaviti pri tajništvu vodilnega partnerja na naslovu CENTER ZA IZOBRAŽEVANJE IN 
KULTURO TREBNJE, Kidričeva ulica 2, 8210 Trebnje, do vključno 12. 5. 2025 do 13.00.

Prilog k vlogi ni treba fizično pošiljati, morajo pa biti priložene v spletni aplikaciji.  
Vlogo na javni poziv izpolnite v spletni aplikaciji, ki je dostopna na naslovu  
https://drsp.e-razpisi.si/si/avtorizacija/, in jo do roka oddajte. 
Kot pravočasne bodo upoštevane vloge, ki bodo do navedenega datuma in ure za oddajo oddane 
priporočeno na pošti ali osebno v tajništvu CIK Trebnje.
Vnos vlog v aplikacijo bo možen predvidoma od 12. 4. 2025 dalje.

Obdobje 
upravičenosti 
stroškov

Upravičeni stroški za izvedbo operacij so stroški, ki so nastali po oddaji vloge v odobritev na 
Ministrstvo za kohezijo in regionalni razvoj.
Projekt ne sme biti fizično zaključen ali v celoti izveden pred sklenitvijo pogodbe o sofinanciranju 
projekta za sklad ESRR, ki jo izda MKRR.

Informacije o 
javnem pozivu

Dodatne informacije o javnem pozivu daje vodilni partner LAS STIK Center za izobraževanje in 
kulturo Trebnje, in sicer:

•	 po elektronski pošti las-stik@ciktrebnje.si ali
•	 po telefonu 07 / 34 82 103

med ponedeljkom in četrtkom med 9. in 15. uro ter v petek med 9. in 13. uro.
Zadnja vprašanja bodo možna do 9. 5. 2025 do 12.00.
Za pripravo, objavo in izbor projektov je odgovoren vodilni partner LAS.

Razpisna dokumentacija je objavljena na spletni strani LAS STIK: www.las-stik.si. ●

Center za izobraževanje in kulturo Trebnje, Kidričeva ulica 2, 8210 Trebnje, 

kot vodilni partner LAS Suhe krajine, Temenice in Krke, Kidričeva ulica 2, 8210 Trebnje, 

objavlja

2. javni poziv za izbor projektov za uresničevanje Strategije lokalnega razvoja  
na območju LAS STIK v programskem obdobju 2021–2027 – EKSRP
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Devet domačih mojstrov v 
trebanjski galeriji
 Petra Krnc Laznik |  Studio PraprotKa

Na prvi letošnji začasni razstavi v Galeriji likovnih 
samorastnikov Trebnje je na ogled 36 del devetih moj-
strov pod skupnim naslovom Samorastniki med nami, 
ki v ospredje postavlja tiste likovne samorastnike, ki 
so bodisi rojeni bodisi so del življenja preživeli v kra-
jih Temeniške ali Mirnske doline: Viktor Magyar, Sandi 
Leskovec, Anton Kostanjevec, Stane Novak, Olga Kolar, 
Lucijan Reščič, Brane Praznik, Janez Šepec in Ciril 
Povše. Povezuje jih Galerija likovnih samorastnikov 
Trebnje kot skrbnica del, nastalih na Mednarodnih tabo-
rih likovnih samorastnikov Trebnje, nekaj pa jih je bilo 
galeriji podarjenih ob drugih priložnostih. 

»Vsak umetnik s svojim delom gledalcu omogoči 
vstop v svoj notranji svet, kar poleg določenega znanja in 
veščin zahteva tudi veliko mero poguma. In prav pogum 

Vsak od nas ima tri življenja – eno 
javno, eno zasebno in eno skrivno, 
je moto filma Popolni tujci, zgodbe, 
ki so jo na odrske deske postavili v 
Šentjakobskem gledališču Ljubljana. 
Na večerji se skupina prijateljev 
odloči za družbeni eksperiment: 
svoje mobilne telefone bodo vsi polo-
žili na mizo in na glas prebrali vse-
bino vsakega sporočila ali se preko 
zvočnika javili na vsak telefonski klic, 
ki bi ga prejeli v tem večeru. Igra se 
prične precej nedolžno, toda kmalu 
situacija uide izpod nadzora. Gre za 

V Glasbeni šoli Trebnje smo v 
februarju začeli s ciklom koncertov 
z naslovom Mladi glasbeniki nasto-
pajo v galeriji. Koncerti so na spo-
redu enkrat mesečno ob torkih ob 18. 
uri v Galeriji likovnih samorastnikov 
Trebnje. 

Veselimo se tudi nastopov že uve-
ljavljenih glasbenikov v okviru cikla 
Četrtkova sozvočja, v katerem bomo 

lahko slišali vibrafonista Iona Delića, 
trobilni kvintet Contrast, saksofo-
nista Jana Gričarja, violinistko Manjo 
Slak in harmonikarja Jureta Torija.

V ponedeljek, 3. marca, pa smo 
pripravili prav poseben koncert, in 
sicer pustni nastop. Učenci so nasto-
pili v pustnih maskah, po končanem 
nastopu pa smo se posladkali s pust-
nimi krofi.

gledališko komedijo, polno nepriča-
kovanih obratov, komičnih zapletov, 
a tudi grenkih spoznanj, ki so posle-
dica življenja s pametnim telefonom.

Z gostovanjem ljubljanskega 
Šentjakobskega gledališča so v 
Trebnjem zaokrožili četrto sezono 
Gledališkega abonmaja TIM, ki smeh 
in zabavo prinaša odraslim ljubite-
ljem gledaliških desk. Tudi v četrti 
sezoni, v kateri so vpisali več kot 
200 abonentov, smeha in zabave 
ni manjkalo. Gledališki abonma 
TIM pripravlja Javni sklad RS za 

je skupen vsem našim domačim umetnikom, ki so se 
kljub lastnim dvomom in začetni neizkušenosti pogu-
mno podali na pot samouresničitve,« pravi avtorica raz-
stave Damjana Šalehar. 

Z zgodbami domačih umetnikov želijo v Galeriji likov-
nih samorastnikov Trebnje navdihniti posameznike, ki v 
sebi nosijo željo po ustvarjanju, da stopijo na pot samo-
uresničitve in ustvarjalnosti, hkrati pa ob bližajoči se 60. 
obletnici izvedbe prvega tabora odpirajo knjigo spomi-
nov. Glasbeni kamenček v mozaik odprtja razstave, ki 
bo na ogled do sredine maja, je dodala Glasbena šola 
Trebnje, razstavo pa je simbolno odprl podžupan Občine 
Mirna Zoran Remic. ●

Popolni tujci so sklenili abonmajsko sezono
 Joži Sinur, JSKD OI Trebnje |  JSKD OI Trebnje

kulturne dejavnosti (JSKD), Območna 
izpostava Trebnje, omogoča pa ga 
Občina Trebnje. Gledališka potepanja 
bodo v Trebnjem nadaljevali jeseni, 
ko bodo pripravili peto abonmajsko 
sezono. ●

Pripravljamo številne glasbene poslastice
 Rudi Javornik, GŠ Trebnje |  Sara Zajc

Prisrčno vabljeni na katerega 
izmed naših prihajajočih koncertov. 
●
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V Sloveniji so nosečnice najpo-
gosteje cepljene proti oslovskemu 
kašlju in respiratornemu sincicij-
skemu virusu (RSV) ter v sezoni gripe 
tudi proti gripi. Cepivo proti oslo-
vskemu kašlju zaščiti novorojenčka 
in dojenčka v prvih mesecih, dok-
ler ne dobi lastnega cepiva. Oslovski 
kašelj je danes sicer redka bolezen, 
se pa lahko spomnimo preteklega 
leta, ko se je zaradi padca precep-
ljenosti tudi v Sloveniji pojavilo večje 
število okuženih. Bolezen se lahko 
zaplete s pljučnico, vročinskimi krči, 
možgansko krvavitvijo in težavami z 
dihanjem, dojenček lahko celo umre. 
Da bi preprečili te hude zaplete, v 
Sloveniji od leta 2018 vsem noseč-
nicam svetujemo cepljenje proti 
oslovskemu kašlju, saj tako lahko 
zmanjšamo tveganje za zaplete pri 
nosečnicah in zlasti novorojenčkih. 

Nosečnicam svetujemo tudi cep-
ljenje proti RSV. To je najpogostejši 
povzročitelj akutnega brohiolitisa 
pri majhnih otrocih. Okužba najbolj 
ogroža novorojenčke in dojenčke v 
prvih mesecih. Virus se širi s tele-
snim stikom z okuženim in s kuž-
nimi kapljicami (kašljanje, kihanje). 
Virusu smo izpostavljeni nevede 
in ga zato zlahka prenesemo na 
dojenčke. Cepljenje zmanjšuje tve-
ganje za resne zaplete in zdravljenje 
v bolnišnici. 

Cepljenje proti obema boleznima 
je varno, saj gre za mrtva cepiva, 
ki ne morejo povzročiti bolezni. Je 
brezplačno, potreben je samo en 
odmerek vsakega cepiva. Poleg tega 
cepljenje pred omenjenima bolez-
nima zaščiti tudi nosečnico, ki bi 
lahko po porodu prenesla bolezen na 
otroka. Cepljenje je treba ponoviti v 
vsaki nosečnosti, tudi če je razmik 
med njimi kratek.

Naslednje cepljenje, ki ga noseč-
nicam zelo svetujemo, je cepljenje 
proti sezonski gripi. Virus sezonske 
gripe prizadene pljuča nosečnice, 
kar lahko pripelje do hudih težav z 
dihanjem in celo do odpovedi diha-
nja. Težke oblike bolezni so smr-
tno nevarne za nosečnico, lahko pa 
pride tudi do odmrtja ploda ali pre-
zgodnjega poroda, kar ogroža živ-
ljenje novorojenčka. Cepljenje proti 
gripi med nosečnostjo zmanjša tudi 
tveganje, da bo otrok v prvih šestih 
mesecih življenja zbolel zaradi gripe 
in potreboval zdravljenje v bolnišnici.

V svetu je od leta 2004 pripo-
ročeno cepljenje proti gripi za vse 
nosečnice in tiste ženske, ki v sezoni 
gripe načrtujejo zanositev. Od leta 
2012 je cepljenje proti gripi za noseč-
nice v Sloveniji brezplačno. Cepljenje 
pred zapleti gripe ščiti nosečnico 
in novorojenčka še več mesecev po 
rojstvu.

Cepljenje nosečnic
 Kristina Novak, ZD Trebnje |  Vecteezy 

Še ne tako dolgo nazaj je bilo skoraj 
nepredstavljivo, da bi se nosečnica cepila, danes 
pa je to nekaj povsem običajnega. Cepljenje je 
najboljša obramba pred nalezljivimi boleznimi in 
eden največjih uspehov medicine, s katerim se 
je in se še vedno prepreči več milijonov smrti na 
leto. Nosečnice in novorojenčki so bolj občutljivi za 
nekatere okužbe, zato je zelo pomembno, da so 
kar najbolj zaščiteni, kjer je to le mogoče. Večina 
cepiv je v nosečnosti varnih.

V dispanzerju za ženske ZD 
Trebnje od leta 2019 cepimo noseč-
nice proti oslovskemu kašlju in 
sezonski gripi, od septembra 2024 
pa proti RSV. Zanimanje je vsako leto 
večje. 

Druga cepljenja nosečnicam 
redko priporočamo, občasno le 
tedaj, če so izpostavljene tvega-
njem za okužbo zaradi poklica, stikov 
z obolelimi ali če morajo nujno poto-
vati na rizična področja. Bolj kot cep-
ljenje se svetuje odložitev potovanja, 
če to ni nujno potrebno. ●

Spoštovane nosečnice! 
Vabimo vas, da se odločite  
za cepljenje in s tem zagotovite 
vašemu novorojenčku zaščito  
v prvih mesecih življenja. Za več 
informacij se lahko obrnete na vašo 
ginekološko ambulanto ali  
na območno enoto NIJZ. 
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generacijami. Vabimo vas, da se nam pridružite na nas-
lednjih predavanjih:

•	 Pot ljubezni in razumevanja: odnos od sebe do 
drugih: 8. april 2025 ob 16.30 – Taja Borštnar, Mirna,

•	 Radosti in pasti nove tehnologije: 21. maj 2025 ob 
16.30 – dr. Miha Kramli, Trebnje,

•	 Najstniki in starši – kaj potrebujemo za čim bolj ve-
ren in povezan odnos: september/oktober 2025 – 
sr. Albert in Leonida Mrgole, Šentrupert,

•	 Starševstvo po ločitvi: oktober/november 2025 – 
dr. Uroš Perko, Mokronog. 

Še vedno pa bosta oporo posameznikom nudili 
Terapevtska skupina za pomoč osebam z odvisnostjo od 
alkohola in Svetovalnica srečanja. Več informacij lahko 
preberete na spletni strani ciktrebnje.si. 

Aktivnosti v programu Zdrave občine so za občane 
brezplačne, saj jih financirajo občine Mirna, Mokronog-
Trebelno, Šentrupert in Trebnje. ●

Zdrave občine v letu 2025
 Tanja Vrčkovnik Kravcar, CIK Trebnje 

Zdravje močno vpliva na naše delovanje, produk-
tivnost in zadovoljstvo z življenjem. Tega se je že pred 
30 leti zavedala Občina Trebnje, ko je začela projekt 
»Trebnje – zdrava občina in občina dobrih medčloveških 
odnosov«. Danes skupni program Zdravih občin pove-
zuje Mirno, Mokronog-Trebelno, Šentrupert in Trebnje 
ter v ospredje postavlja zdravje in kakovost življenja.

Leto 2025 bo namenjeno družinskim odnosom, ki so 
ključni za čustveno varnost, duševno zdravje in splošno 
dobro počutje. Močni družinski odnosi omogočajo pod-
poro, krepijo samozavest in pomagajo pri razvoju vre-
dnot in socialnih veščin. Raziskave kažejo, da ljudje z 
dobrimi družinskimi odnosi živijo dlje in so manj dov-
zetni za bolezni. Trdne družinske vezi olajšajo soo-
čanje s krizami in omogočajo prenos izkušenj med 

Uspešno izvajanje usposabljanj  
in certificiranj NPK 
 Jasmina Pakiž, CIK Trebnje |  Arhiv CIK

Na CIK Trebnje že od leta 2010 uspešno izvajamo pre-
verjanja in certificiranja programov nacionalne poklicne 
kvalifikacije (NPK). V tem času smo organizirali kar 146 
preverjanj, na katerih je 629 kandidatov pridobilo certi-
fikat, ki jim omogoča formalno priznanje znanj in veščin 
za opravljanje poklica.

Največ kandidatov je pridobilo NPK za socialnega 
oskrbovalca (231), pomočnika kuharja (221) in čistilca 
prostorov (114). Uspešno smo izvedli tudi preverjanja za 
dietnega kuharja (27), tekstilnega konfekcionarja (18) in 
knjigovodjo (9).

Trenutno za program NPK dietni kuhar usposabljamo 
17 kandidatov in kandidatk, ki k nam prihajajo iz celotne 
jugovzhodne regije. Ponosni smo, da s svojim delom pri-
spevamo k večji zaposljivosti in strokovni usposoblje-
nosti posameznikov.

Več o možnostih pridobitve NPK preberite na https://
ciktrebnje.si/nacionalna-poklicna-kvalifikacija/. ●



Neizmerno smo mu hvaležni, da si vedno vzame čas in 
svoje dragoceno znanje deli z našimi učenci. Veselimo se 
nadaljnjega sodelovanja in novih ustvarjalnih srečanj. ●
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Kulturo moraš imeti rad
 Milanka Merzel, OŠ Trebnje |  Jernej Gabrijel

Na Osnovni šoli Trebnje smo 11. februarja s priredi-
tvijo ob slovenskem kulturnem prazniku počastili spo-
min na našega največjega pesnika Franceta Prešerna. 

Na dogodku, ki smo ga poimenovali Kulturo moraš 
imeti rad, so učenci poleg ostalih pesmi doživeto dekla-
mirali Zdravljico in Povodnega moža, nas naučili, kaj vse 
pomeni beseda kultura, in zaigrali dramski prizor z nas-
lovom Kulturna popravljalnica. Z glasbenimi točkami so 
prireditev popestrili učenci Glasbene šole Trebnje in 
pevci otroškega pevskega zbora. Slavnostna govornica 
je bila ravnateljica Ana Kastigar. 

Ne pozabimo: Kultura da vsakemu človeku zdravilno 
moč, da lažje živi. Naredimo vsak dan majhen korak, da 
bo v nas imela prostor, kjer ji bo lepo. Preberimo knjigo 
ali pesem, zaplešimo, zapojmo. Kako malo je v resnici 
treba, da sami sebe obogatimo! ●

Na Podružnični šoli Dolenja 
Nemška vas smo v petek, 7. febru-
arja, ob slovenskem kulturnem pra-
zniku pripravili prireditev, s katero 
smo počastili spomin na našega veli-
kega pesnika Franceta Prešerna. 
Med prireditvijo, v kateri so nasto-
pali učenci naše šole, smo spoz-
nali, da kultura in kulturni praznik 
pomenita veliko več kot zgolj branje 
Prešernovih pesmi. Kultura vključuje 
pesmi, ki jih pojemo, knjige, bonton, 

spoštovanje domovine, gledališke 
predstave, poslušanje glasbe, plese, 
stiske rok, prijazne besede, lepo 
vedenje in prijazen pogled.

Nastopajoči so pripovedovali 
o Prešernovem življenju, zapeli o 
Sloveniji, dramatizirali Povodnega 
moža in deklamirali pesmi o kulturi. 
Prijetno vzdušje so dopolnile tudi 
inštrumentalne točke. Kulturni pro-
gram sta povezovala petošolca Taj 
Kristan in Vito Mulej. ●

Likovne delavnice z Branetom 
Praznikom
  Teja Zajec, PŠ Šentlovrenc

Na Podružnični šoli Šentlovrenc smo ponovno gostili 
gospoda Braneta Praznika, prijatelja naše šole, s kate-
rim že vrsto let odlično sodelujemo. Učenci 1.–5. razreda 
so pod njegovim strokovnim vodstvom ustvarjali pre-
lepe akvarelne šopke za mamice.

Gospod Brane je s potrpežljivostjo in navdušenjem 
usmerjal ter jim približal čarobnost akvarelne teh-
nike. Njegovo predano vodenje je učence spodbudilo k 
ustvarjalnosti, nastali so čudoviti izdelki.

Kultura sem jaz, si ti, smo mi vsi
 Tadeja Doles Rogelj, PŠ Dolenja Nemška vas |  Simona Zajec
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njihovi vrstniki drugod, urili znanje 
angleščine in spletali nova prijatelj-
stva. Učitelji smo izkoristili priložnost 
za izmenjavo idej s švedskima kole-
goma. Obogateni za lepo izkušnjo se 
že veselimo novih sodelovanj. ●

Z letošnjim šolskim letom smo 
na Osnovni šoli Veliki Gaber začeli 
Erasmus+  projekt Gremo ven!/Let's 
go out!, s katerim želimo prido-
biti več izkušenj in znanj s področja 
poučevanja in učenja na prostem. 
V sklopu projekta je svoje znanje s 
tega področja z učitelji in vzgojite-
ljicami delila univerzitetna profeso-
rica z Islandije, tokrat pa nas je obi-
skala skupina učencev in dva učitelja 

V zgodnjih jutranjih urah smo se 
Kosovirji in Potepuhi z vlakom odpra-
vili v Novo mesto. Kulturni praznik 
smo obeležili z obiskom Prešernove 
Julije v Novem mestu.

Obiskali smo njeno zadnje poči-
vališče v Šmihelu. Kosovirji smo na 
grob položili kamenčke, ki smo jih 

iz šole Sofiedal blizu pristaniškega 
mesta Gälve na Švedskem.

Švedski otroci so bivali pri vrstni-
kih in njihovih družinah, ki so jih pri-
jazno sprejeli. Z našimi učenci so 
obiskovali učne ure, sodelovali pri 
različnih drugih dejavnostih, si ogle-
dali prestolnico in odšli na izlet v 
Postojnsko jamo in Piran. Otroci 
so tako pridobili veliko novih izku-
šenj: spoznavali so lahko, kako živijo 

pobarvali za Julijo. Ogledali smo 
si stavbo, v kateri je živela s svojo 
mamo, se sprehodili po Julijini poti in 
Julijini brvi čez reko Krko.

Skozi celotno pot smo opazo-
vali prometne znake, ki jih v Novem 
mestu ni malo. Preživeli smo prijetno 
zimsko dopoldne. ●

Globe Theatre. Obiskali smo še Narodno galerijo in se 
sprehodili po Prečni ulici (Diagon Alley) do perona 9 ¾ 
ter obiskali trgovino, polno izdelkov iz serije filmov Harry 
Potter. Popoldne smo zaključili na znamenitem kolesu 
London Eye.

Zadnji dan smo se z ladjico peljali po reki Temzi od 
Greenwicha do mostu Tower Bridge, se sprehodili čez 
most in si ogledali še trdnjavo Tower of London.

Izlet je bila nepozabna izkušnja, prepletena s kul-
turo, umetnostjo in zgodovino, hkrati pa smo spletli 
tudi močne prijateljske vezi in ustvarili dragocene spo-
mine. ●

Počitniško potepanje po Londonu
  Kaja Tržan, OŠ Trebnje

Med zimskimi počitnicami smo se učenci 9. razreda 
OŠ Trebnje potepali po Londonu. Vsak dan smo začeli 
s pravim angleškim zajtrkom, nato pa nas je podzemna 
železnica odpeljala pustolovščinam naproti.

Prvi dan smo nekaj časa preživeli v Prirodoslovnem 
muzeju, nato pa še v Muzeju znanosti, kjer smo imeli pri-
ložnost videti okostja živali v naravni velikosti in zgo-
dovino nastanka Zemlje, izkusili smo lahko simulacijo 
potresa ter si ogledali nekaj najpomembnejših izumov.

Drugi dan smo v muzeju voščenih lutk Madame 
Tussauds imeli možnost, da se družimo in fotografi-
ramo s svojimi najljubšimi zvezdniki, najbolj zanimiv 
pa je bil zagotovo film v 4D tehnologiji. Obiskali smo še 
Hemleys, ki je najstarejša in največja trgovina z igračami 
v Združenem kraljestvu, dan pa smo zaključili v Camden 
Townu.

Tretji dan smo se odpravili k Buckinghamski palači, si 
ogledali menjavo straže, ujeli pa smo celo pozdrav kralja 
Karla lll. in kraljice Camille, ki sta se v avtomobilu peljala 
mimo nas. Nato smo se odpravili po mestu, si ogledali 
še druge znamenitosti, kot so Big Ben, Westminster 
Abbey, Nelson's Column, katedralo svetega Pavla in 

Švedski obisk na OŠ Veliki Gaber
 Maja Sušin, OŠ Veliki Gaber |  Lara Špehar

Kosovirji in Potepuhi pri Juliji
 Alenka Žagar, Vrtec Sončnica pri OŠ Veliki Gaber |  Tanja Novak
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Naši prijatelji, ravno tako pred-
šolski otroci iz oddelka Čebelice, 
so zmagali na trajnostnem nate-
čaju »Trajnostna energija 024: 
Ustvarjajmo boljši svet z našimi odlo-
čitvami«, ki ga je razpisalo podjetje 
Borzen d. o. o. Ker smo v natečaju s 
svojim čudovitim grafitom sodelo-
vali tudi mi, so nas povabili na nagra-
dni izlet. Tako smo se skupaj z avto-
busom iz Trebnjega odpravili proti 
Ljubljani, kjer smo obiskali Minicity.

Otroci so se pod vodstvom ani-
matork razdelili v več manjših sku-
pin. Najprej so se v največjem 

prostoru prepustili ogrevanju in 
plesu ob glasbi. Nato so po skupinah 
odšli v različne tematske kotičke po 
Minicityju. 

V otroškem »mestu v malem« so 
se lahko tudi preoblekli v delovne uni-
forme policistov, zidarjev, gasilcev in 
številnih drugih poklicev. Otroci so 
bili nad mestom navdušeni, saj so se 
lahko vživeli v različne vloge njim lju-
bih ali povsem neznanih poklicev. 

Tri trajnostne grafite, ki so jih 
ustvarili otroci skupaj z vzgojite-
ljicami, si lahko ogledate v enoti 
Mavrica, saj so obešeni na ogled 

Otroci iz skupine Potepuhi so v februarju raziskovali 
različne vzorce okoli sebe. Ugotovili so, da jih obdajajo 
vsepovsod – na oblačilih, v okolici vrtca, naravi in tudi 
v gozdu, kjer preživljajo dopoldneve. Nabrali so gozdni 
material, ki jim je bil v tem času na voljo, in si izmišljali 
različne kombinacije vzorcev. Nastalo jih je kar nekaj. 

Pripravili so tudi tekmovanje dveh skupin, v kate-
rem je bila njihova naloga, da si vsaka skupina izdela čim 
daljši vzorec. V pomoč so prejeli le tri vrvice, ki so jih 
morali uporabiti v vzorcu, na voljo pa so imeli petnajst 

Naši dnevi v vrtcu so še posebej 
posebni, ko dobimo kakšen obisk. 
Tokrat nas je obiskal dedek, g. Tomaž 
Lavrih, ki nam je predstavil umetnost 
dela z lesom. S svojimi zgodbami in 
izkušnjami je z nami delil svoje znanje 
o tem, kako lahko les postane nekaj 
več kot le material.

Med obiskom je dedek pokazal, 
kako se uporabljajo različna orodja, 
kot so žage, dleta in različna bru-
sna sredstva. Pokazal nam je tudi 
nekaj različnih predmetov, ki jih je 
ustvaril: sklede, različne podobe in 
živalce. Zanimivo je bilo opazovati, 

kako se ideja spreminja v stvar-
nost, ko je skozi vsak korak oblikoval 
nekaj, kar je imelo dušo. Poudaril je, 
kako pomembna sta potrpežljivost 
in natančnost pri delu z lesom. Vsaka 
napaka pri žaganju ali rezanju lahko 
vpliva na končni izdelek. 

Dedkov obisk nam ni ponudil le 
praktičnih znanj, ampak tudi prilož-
nost, da razumemo, kako pomembni 
sta ustvarjalnost in potrpežljivost v 
vsakdanjem življenju. Naučili smo se, 
kako lahko s preprostim materialom, 
kot je les, ustvarimo nekaj poseb-
nega. Dedkov obisk nas je spomnil 

Potepuhi in vzorci
  Teja Avguštin, Vrtec Sončnica pri OŠ Veliki Gaber

v multimedijskem prostoru. Sami 
smo grafit ustvarili iz stare hotelske 
rjuhe, ki nam jo je prinesla mamica, 
lastnica trgovine Tri princeske. 
Nanjo smo s tempera barvo naslikali 
podobo naše ljube Zemlje. Upodobili 
smo lepa, dobra in slaba dejanja, ki 
vplivajo na naš planet. ●

Trajnostni natečaj in obisk Minicityja
  Sara Žibert, Vrtec Mavrica Trebnje

Obiskal nas je dedek in predstavil delo z lesom
 Helena Krnc, Vrtec Mavrica Trebnje |  Vrtec Mavrica Trebnje

na pomembnost ohranjanja tradicije 
in prenašanja znanja na naslednje 
generacije. ●

minut časa, da nalogo opravijo. Igra je bila zelo napeta, 
zmagoslavje skupine, ki ji je uspelo ustvariti najdaljši 
vzorec, pa najslajše v vseh pogledih. ●
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V programu otvoritve so sodelovali Luka Bregar, 
Justina Zupančič in OŠ Trebnje, poleg Klekljarske sku-
pine Žnurce pa v razstavi sodelujejo še Male Žnurce iz OŠ 
Trebnje, DU Trebnje, Čebelarstvo Flis, Župnija Trebnje, 
Damjana Štalcer in Ana Čeh, vezilje iz Boršta nad Trstom 
Zlata nitka in Društvo klekljaric idrijske čipke iz Idrije.

Razstava bo odprta do 17. aprila, zato vljudno vabljeni 
k ogledu vsako sredo in petek med 9. in 12. uro ter vsak 
torek in četrtek med 15. in 19. uro, ko bodo Žnurce svoje 
spretnosti prikazovale tudi v živo. ●

Prešernovanje so popestrili MePZ 
Kres, Netopirčki in solist iz sekcije 
Čateški mskvantarji. ●

Na Čatežu že več kot četrt sto-
letja praznujemo slovenski kulturni 
praznik. Vsako leto malo drugače, 
vsakič zanimivo in predvsem z nabo-
jem domoljubja. 

Letos smo se s pisateljico Ireno 
Cerar podali v Svetišča narave. 
Pisateljica je svoj inovativni doži-
vljajski projekt na svojstven, zani-
miv in poučen način prelila v knjigo, 
s katero si je prislužila naziv »knjiga 
leta«. Voditelj večera, Matej Mlakar, 

Drugi četrtek v februarju je v 
Kulturnem domu Trebnje gostovala 
predstava Muca Copatarica kot nado-
mestilo četrte predstave Otroškega 
abonmaja Levček z naslovom Majhen 
lonec, velika miš, ki je odpadla zaradi 
višje sile.

Večno slavna Muca Copatarica 
navdušuje vedno nove in nove gene-
racije otrok in četrtkova predstava 
je znova (nazadnje pred slabima 
dvema letoma) privabila k ogledu 
obiskovalce, ki so se želeli družiti ob 

in avtorica knjige sta nas s predstavi-
tvijo zanimivih pustolovskih doživetij 
pisateljice popeljala v sedem zani-
mivih habitatov slovenske čudovite 
narave – Kočevskega, porečja Mure, 
planšarije Laz, Sečoveljskih solin, 
Kozjanskega in Škocjanskih jam. 
Doživet pogovor je kar vabil k bra-
nju pa tudi k obisku in lastnemu doži-
vetju teh lepih koščkov Slovenije, 
svetišč narave. 

priljubljeni muci Copatarici, ki otro-
kom odnese copate, ki jih ne pospra-
vijo za sabo. Otroci so sklenili poi-
skati mucin dom in svoje copatke. V 
gozdu so srečali mnogo živali, ki so 
muco tudi poznali. S skupnimi močmi 
so našli njeno hišico. Ob srečnem 
koncu pravljice je tudi muca otrokom 
vrnila njihove copatke.

Lutkovna pravljica je bila pripo-
vedovana z lutkami ob živo izvajani 
glasbi in otroških pesmicah. ●

Praznična kulturna dediščina
 Mateja Zupančič |  Marjana Longar

Klekljarska skupina Žnurce je 4. marca v dvorani STIK 
Trebnje otvorila razstavo Praznična kulturna dediščina, 
ki osvetljuje bogastvo ročnih del in okrasja, ki so nepo-
grešljiv del prazničnega vzdušja v slovenskih domovih.

Kulturna dediščina je poglobljen spomin na pretek-
lost in hkrati živa nit, ki povezuje generacije in oblikuje 
našo identiteto. Prav prazniki so tisti trenutki v letu, ko 
se dediščina najbolj izrazi – v običajih, simbolih, okrasju 
in predmetih, ki krasijo naše domove ter odsevajo spo-
štovanje do tradicije in pomena družinske povezanosti.

Osrednja tema razstave so namizni in stenski prti, 
bogkov kot, prtički, čipke ter različni dodatki in deko-
racije, ki so še posebej povezani s postnim in velikonoč-
nim časom. Vse to je odraz spretnosti preteklih rodov 
in tudi takšnih, bolj modernih, ki v sebi nosijo simbo-
liko prehajanja vrednot, estetike in duhovnega izročila iz 
roda v rod. 

V Kulturnem domu Trebnje gostili predstavo Muca Copatarica 
  Mojca Femec, ZKD Trebnje

Prešernovanje z Ireno Cerar
 Mija Benedičič, KUD Popotovanje Frana Levstika Čatež |  Nika Jarc
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Ob zaključku je bilo sklenjeno, da moramo sadno 
drevje redno obrezovati, da zagotovimo vitalnost dre-
vesa in bogat pridelek. ●

Po zimskih počitnicah, 24. febru-
arja, smo se Cici planinci zbrali na 
avtobusni postaji v Trebnjem in se 
odpravili na Odrgo. Pot nas je vodila 
čez krožišče mimo gradu po gozdni 
stezi vse do Odrge. Na cilju sta nas 
kot običajno že čakala malica in topel 
čaj. Po malici in obveznem žigu v Cici 
knjižico smo se odpravili nazaj proti 
avtobusni postaji.

Pot ni bila naporna, je pa čudo-
vita in skoraj v središču mesta. Med 

hojo smo opazovali vlake, ki so vozili 
mimo železniške postaje, in znanilce 
pomladi. Kot pravi planinci in varuhi 
narave smo zvončke in žafrane samo 
gledali in jih občudovali, ne pa trgali. 

Naslednji Cici aktivni sprehod 
bo v drugi polovici marca. Ker smo 
odvisni od vremena, vas o točnem 
datumu obvestimo. Dobrodošli vsi 
stari in novi Cici planinci! ●

Prikaz rezi sadnega drevja na Liscu
  Anica Maraž, Društvo vinogradnikov  
»Lisec« Dobrnič

Vsakoletno obrezovanje sadnega drevja ščiti pred 
škodljivci, spodbuja rast in poskrbi za optimalno pres-
vetljeno krošnjo.

Vinogradniška gora Lisec je v veliki meri posajena z 
vinogradi in sadovnjaki. Zato smo v Društvu vinograd-
nikov »Lisec« Dobrnič organizirali prikaz rezi sadnega 
drevja, ki ga je vodil Miha Pavkovič, kmetijski svetovalec 
iz KGZS Zavoda Novo mesto. Prikaz je bil izveden tako v 
starejšem kot v mlajšem sadovnjaku. Izveden je bil tudi 
prikaz cepljenja sadnega drevja. Udeleženci, ki jih je bilo 
več kot 30, so imeli veliko vprašanj, na katera je odgo-
varjal strokovnjak s prikazom na primerih. 

Uspešno zaključen 31. Valentinov 
pohod
  Matej Novak, Društvo vinogradnikov Trebnje

Letošnji 31. Valentinov pohod nas je popeljal skozi sli-
kovito vinogradniško območje Meglenika in bližnje oko-
lice. Člani in članice Društva vinogradnikov Trebnje so 
pripravili 12-kilometrsko traso, ki je pohodnike vodila 
med zidanicami, v katerih so jih pričakale pristne 
domače dobrote in topla gostoljubnost vinogradnikov.

Pohod smo začeli v Dolenji Nemški vasi in pot nada-
ljevali skozi Meglenik, Zavrh, Ažental, Arenberg, Lipnik 
in se nato vrnili proti Megleniku. Na štartu se je zbralo 
več kot 100 pohodnikov. Prva postojanka v Megleniku je 
pohodnikom ponudila okrepčilo v obliki tople in hladne 
pijače ter prigrizkov, ki so jih pripravili gostoljubni vino-
gradniki. Pot nas je nato vodila skozi slikovite vinograde 
s postanki pri prijaznih gostiteljih, ki so nas pogostili s 

tradicionalnimi dobrotami. V Ažentalu smo si privoščili 
okusne klobase in druge domače specialitete ter s pri-
jetno družbo nadaljevali pot.

Pohod je zaznamovalo več kot deset postojank, 
kjer so vinogradniki odprli svoje zidanice, pohodnike 
pogostili s pijačo in prigrizki ter poskrbeli za nepozabno 
vzdušje. Zaključek pohoda je bil v Megleniku, kjer nas je 
pričakal odličen topel golaž, dobro vino in ostale osve-
žilne pijače. ●

Aktivni sprehod Cici planincev 
  Brigita Jenkole, Planinsko društvo Trebnje
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  Brane Praznik, Društvo likovnikov Trebnje
Društvo likovnikov Trebnje nadaljuje z likovnimi 
delavnicami, ki jih organizira v sodelovanju z Galerijo 
likovnih samorastnikov Trebnje v njihovih prostorih tako 
v marcu kot tudi še v mesecu aprilu. Objave in povabilo 
k sodelovanju na likovnih delavnicah so objavljeni na 
spletnih straneh galerije in na FB strani DL Trebnje.

za 10 in 20 let delovanja v društvu 
so se nam predstavila še gostujoča 
društva. Zahvalili smo se tudi Krajevni 
skupnosti Dobrnič za vso podporo in 
sodelovanje, Prostovoljnemu gasil-
skemu društvu Dobrnič in vsem prija-
teljskim društvom. 

Potrdili smo plan za leto 2025,  
ki ima zelo visoke cilje. ●

poudarek na ureditvi spominskega parka na Medvedjeku 
in organizaciji osrednje slovesnosti ob 35. obletnici osa-
mosvojitve Republike Slovenije. Ob zaključku priredi-
tve so bila podeljena priznanja zaslužnim članom zdru-
ženja. Bronasto plaketo ZVVS sta prejela Rudi Klobučar 
in Marko Gregorčič. Srebrno plaketo ZVVS so prejeli 
Stanislav Florjančič, Boštjan Zajc, Franc Smole in Marko 
Kotar. Zlato plaketo ZVVS pa so prejeli Rajko Florjančič, 
Feliks Ahlin in Anton Marolt. ●

sredstev smo organizirali ekskurzijo 
v Borovnico. 

Pridružili smo se jahačem in vpre-
gam prijateljskih konjeniških društev. 
Organizirali smo tudi pohod konje-
nikov z jahači in furmani za svoje in 
povabljene člane drugih društev. Ob 
tem skrbimo za ureditev parcele v 
Lokvah pri Dobrniču, ki jo imamo v 
najemu od Občine Trebnje. 

Po predstavitvi novih članov in 
podeljenih zahvalah in priznanjih 

Redni letni zbor OZVVS Trebnje
 Marko Kotar, OZVVS Trebnje  
 Brane Franc Praznik

Člani Območnega združenja veteranov vojne za 
Slovenijo Trebnje smo se zbrali v kulturnem domu na 
Mirni na rednem letnem zboru združenja. Pred uradnim 
začetkom je upokojeni zdravnik dr. Boris Pogačar, prav 
tako veteran, pripravil izjemno koristno predavanje o 
raku na prostati. 

Delovno predsedstvo je tudi tokrat tekoče in ažurno 
vodil Polde Pungerčar. Predsednik Anton Zvone Marolt 
je predstavil poročilo o delu, Marko Kotar pa finančno 
poročilo za leto 2024. Po dnevnem redu je sledila izvoli-
tev nove sekretarke, potrjena je bila Jerneja Kovaljev, ki 
bo nasledila dolgoletnega sekretarja Marka Kotarja.

V nadaljevanju je bil predstavljen načrt dela za 
leti 2025 in 2026. V letošnjem in naslednjem letu bo 

Člani in članice Konjerejskega 
društva Trebnje smo se 22. februarja 
zbrali na 27. občnem zboru. Po nago-
voru predsednika in pozdravih pred-
stavnikom povabljenih društev smo 
začeli s predstavitvijo delovnega 
predsedstva. 

Predsednik je prebral poročilo za 
leto 2024, v katerem je društvo orga-
niziralo dva blagoslova konj, in sicer 
28. aprila v Dobrniču in 26. decembra 
v Štefanu. Z večino zbranih lastnih 

Občni zbor Konjerejskega društva Trebnje
 Tone Kotar, Konjerejsko društvo Trebnje |  Brigita Kotar

 Miha Novak, Rod sivih jelš 
Trebnje |  Natalija Marinčič 
Borin 
Taborniki smo v soboto,  
8. februarja, ponovno 
preživeli aktiven in zanimiv 
dan v dobri družbi. Udeleženci 
so se najprej preizkusili v 
orientaciji, ko so z uporabo 
zemljevida in fotografij iskali 
določene točke v Trebnjem in 
okolici. Nato pa so druženje 
zaključili z ogledom filma 
Kekec. Udeleženci so uživali 
v gibanju, raziskovanju in 
skupnem preživljanju časa, 
domov pa so se vrnili polni 
vtisov in novih izkušenj.



Tudi za tekoče leto so potrdili bogato zasnovan pro-
gram dela. Nekaj projektov so do zbora že uspešno rea-
lizirali, ostali pa čakajo na vrsto po terminskem razpo-
redu do konca leta. ●

Nagovorili so nas gostje iz pobratenega DVD Velika 
Gorica, sektorskih društev Ponikve, Lukovek in Račje 
selo ter predstavnik policijske postaje in NMP Trebnje.

Na koncu smo še podelili priznanja gasilkam in gasil-
cem, ki so se v preteklem letu udeležili več kot 30 % 
intervencij. ●

23. zbor Mladinske komisije 
Gasilske zveze Trebnje 
  Mojca Femec, Gasilska zveza Trebnje 

V dvorani PGD Dobrnič so se 2. marca zbrali delegati 
mladinskih komisij prostovoljnih gasilskih društev na 
23. zboru Mladinske komisije Gasilske zveze Trebnje (MK 
GZT), ki ji v tem mandatu predseduje Matej Mlakar. 

Gasilska mladina je ob prizadevnih mentorjih zelo pri-
sotna in aktivna v društvih naše gasilske zveze in posle-
dično beležimo dobro udeležbo tudi na razpisanih tek-
movanjih in ostalih aktivnostih na nivoju zveze. Ekipe iz 
posameznih društev pa so bile v preteklem letu uspešne 
tudi na regijskih in državnih tekmovanjih v kvizu in orien-
taciji ter v gasilsko-športnih disciplinah. 

141. občni zbor PGD Trebnje
 Matej Mlakar, PGD Trebnje |  Urban Gabrijel

V sejni dvorani gasilskega doma Trebnje je v soboto, 
1. marca, potekal 141. občni zbor PGD Trebnje. Vodstvo 
društva se je v svojih poročilih ozrlo v preteklo leto, ki 
je bilo zaznamovano v prvi vrsti s praznovanjem 140 let 
neprekinjenega delovanja našega društva. Slišali smo 
lahko poročila mladinske komisije, komisije za članice in 
veterane, poveljstva, blagajničarke in predsednika. Še 
posebej smo bili lahko ponosni na dosežene tekmovalne 
rezultate svojih veteranov in operativcev na tekmovanju 
gasilskih enot širšega pomena. 

Udeleženci zbora smo potrdili še bogat plan dela za 
letošnje leto. 

Letošnja regijska prireditev ob 
1. marcu – dnevu CZ je za Dolenjsko 
in Belo krajino potekala v četrtek, 6. 
marca, v Kulturnem centru Semič. 
Na svečani prireditvi je spregovoril 
slavnostni govornik Aleš Klemenc, ki 
je bil tudi poleg poveljnika štaba CZ 
za Dolenjsko Marjana Šmalca pode-
ljevalec letošnjih priznanj CZ. 

Med prejemniki priznanja CZ so 
bili tudi iz trebanjske gasilske zveze. 

Na predlog Občine Mokronog-
Trebelno je bronasto priznanje 
CZ prejel Andrej Jevnikar, član in 

predsednik PGD Mokronog. Na pred-
log Gasilske zveze Slovenije je sre-
brni znak CZ prejelo Prostovoljno 
gasilsko društvo Čatež pod 
Zaplazom ob letošnjem visokem jubi-
leju – 100-letnici delovanja. Priznanje 
sta prevzela predsednik in povelj-
nik Franci Hrovatič in Domen Mlakar. 
Srebrni znak CZ je prejela tudi 
Gasilska zveza Trebnje ob 70-letnici 
delovanja. Prevzemnika priznanja 
sta bila predsednik in poveljnik GZ 
Franci Hrovatič in Janez Uhan. ●

Regijska prireditev ob dnevu Civilne zaščite letos v Semiču
  Mojca Femec, Gasilska zveza Trebnje
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tekmovanja je sledilo sklepno dejanje tekmovanja. 
Predsednica Komisije B Andreja Zupančič je razglasila 
rezultate, prvim trem ekipam pa so podelili medalje in 
pokale.

Razglasitvi in podelitvi je sledil še spust tekmovalne 
zastave. Ta čast je pripadla ekipi gasilk pripravnic PGD 
Dobrnič (Lara, Špela, Larisa), ki je dosegla najboljši 
rezultat tekmovanja. ●

štafetno vezanje vozlov in vaje gasilskih spretnosti pod 
budnim očesom gasilskih sodnikov. 

Iz trebanjske gasilske zveze je sodelovalo deset ekip. 
Kar sedem ekip je prejelo medalje in pokale, pet ekip 
(prvi dve ekipi posamezne kategorije) pa se bo udeležilo 
državnega tekmovanja v kvizu gasilske mladine, ki bo 5. 
aprila 2025 v Savinjsko-Šaleški gasilski regiji. ●

Kviz GZT so letos gostili  
v Velikem Gabru
 Mojca Femec, Gasilska zveza Trebnje  
 Kristijan Bišof

Tekmovanje Gasilske zveze Trebnje (GZT) v kvizu 
gasilske mladine je tretjo soboto februarja potekalo 
v Velikem Gabru v soorganizaciji s PGD Veliki Gaber. 
Teoretični del tekmovanja je potekal v OŠ Veliki Gaber, 
gasilske vaje spretnosti pa so potekale v garaži PGD 
Veliki Gaber ob ocenjevanju gasilskih sodnikov. 

Tekmovanja se je udeležilo 88 ekip iz 22 od 28 dru-
štev Gasilske zveze Trebnje: 41 ekip pionirjev, 36 ekip 
mladincev in 11 ekip gasilcev pripravnikov. Po programu 

Mladinska komisija Gasilske regije Dolenjska je v 
soorganizaciji s PGD Orehovica (GZ Šentjernej) v tamkaj-
šnji podružnični osnovni šoli v soboto, 8. marca, izvedla 
regijsko tekmovanje v kvizu za gasilsko mladino. Na 
tekmovanju je sodelovalo 29 ekip pionirjev, mladincev 
in gasilcev pripravnikov iz društev gasilskih zvez Novo 
mesto, Šentjernej in Trebnje, ki so na predhodnih tekmo-
vanjih posameznih zvez dosegli rezultate za udeležbo na 
regijskem tekmovanju. 

V teoretičnem delu tekmovanja so pisali teste iz 
gasilskih in splošnih vsebin, praktični del pa je zajemal 

Sedem ekip prejelo medalje in 
pokale 
  Mojca Femec, Gasilska zveza Trebnje 
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 Mojca Femec |  Špela Bele
Ekipa članov A iz PGD Lukovek vztrajno tekmuje na 
državnem tekmovanju v spajanju sesalnega voda za 
pokal Gasilske zveze Slovenije. V pokalu je pet tekem. Tri 
tekme so že za njimi (Starše, Šalka vas in Ivančna Gorica), 
na katerih so osvojili 3. in dvakrat 1. mesto. Čakata jih še 
dve preizkušnji tega pokala, in sicer 15. marca v GZ Ribnica 
in 29. marca v GZ Novo mesto v PGD Kamence. Med tema 
tekmama pa bodo še skupaj z GZ Trebnje soorganizatorji 
2. tekme v SSV za pokal GR Dolenjska, ki bo v soboto, 22. 
marca 2025, v Lukovku v gasilskem domu.

 Mojca Femec |  Jure Vavtar 
Državna proslava ob dnevu Civilne zaščite, ki ga 
obeležujemo 1. marca, je potekala na Brdu pri 
Kranju, kjer je navzoče nagovorila predsednica RS 
dr. Nataša Pirc Musar. Državne svečanosti so se 
udeležili tudi predstavniki Gasilske zveze Trebnje 
(GZT), in sicer častni poveljnik GZT Anton Bajc, 
poveljnik GPO Mirna Andrej Zupančič, poveljnik 
sektorja Velika Loka Jure Vavtar in Marjan Urbančič, 
član PGD Čatež pod Zaplazom.
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Rokomet 
 Dominik Pekeč, RK Trimo Trebnje 

Za trebanjskimi levi je zaključek rednega dela Lige 
NLB, ki so ga z zadnjo zmago proti Kopru končali na tret-
jem mestu. Tako se bodo v končnico za prvaka podali s 
štirimi osvojenimi točkami.

V končnico za prvaka se je podalo osem ekip, in si-
cer po štiri v dveh skupinah. Prvo sestavljajo LL Grosist 

Rokomet 
 Dominik Pekeč, RK Trimo Trebnje 

Mladi rokometaši trebanjskega Trima letos nadaljuje-
jo z uspešnimi rezultati v državnem prvenstvu. Napredek 
je konkretno viden pri vseh selekcijah, kar je potrditev 
dobrega dela v rokometni šoli mladih levov.

Dvoranski nogomet
  Smiljan Pristavnik, OŠ Trebnje

Naša šola se je 5. marca udeležila tekmovanja v dvo-
ranskem nogometu v Črnomlju. V naši skupini sta bili še 
OŠ Vavta vas in OŠ Loka Črnomelj. V prvi tekmi smo se 
pomerili z domačini in jih po slabem začetku, saj so do-
mačini prvi polčas dobili z 0 : 1, na koncu vseeno gladko 
premagali s 3 : 1. Vavta vas je bila naša druga tekmica, ki 
smo jo premagali s kar 8 : 0.

V finale so se uvrstile le prvouvrščene šole iz vsa-
ke skupine. Najprej smo se pomerili z OŠ Mirna Peč in jo 
brez težav premagali s 3 : 0. V zadnji tekmi smo prema-
gali še druge domačine (1 : 0) in se še tretjič v štirih letih 
veselili naslova regijskih prvakov. 

Najboljši strelec turnirja je bil Danilo Materić, ki je do-
segel sedem zadetkov.

Slovan, Gorenje Velenje, Urbanscape Loka in novome-
ška Krka. V drugi so poleg trebanjskih levov še Celje PL, 
Slovenj Gradec in Riko Ribnica.

Trebanjski levi se bodo v prvem krogu pomerili s slo-
venjgraškimi rokometaši. Ti bodo v Mokronogu gostova-
li v soboto, 22. marca. ●

Mladinci so trenutno z osvojenimi 14 točkami na 7. 
mestu. Kadeti ostajajo na vrhu prvenstvene lestvice. 
Starejši dečki A se borijo za preboj med najboljših osem 
ekip v državi. Prav tako so starejši dečki B kot neporaže-
na ekipa v skupini zelo blizu preboja med najboljših osem 
moštev v državnem prvenstvu. ●

IMAMO JO!
 Dejan Benčina, NK Trebnje

Uradno himno Nogometnega kluba (NK) Trebnje 
v izvedbi Žana Ograjška in Andreja Mežana! Himna je 
prišla v idealnem času, saj bo lahko zadonela ob otvo-
ritvi novega igrišča na Cvibljah, naši člani pa bodo v 
spomladanskem delu ob himni naskakovali višji rang 
tekmovanja!

Velika hvala in pohvala za srčno in udarno pesem, 
ki bo spremljala vse naše nogometaše na igrišču in ob 

igrišču ter pogrela srca vseh, ki dihamo za NK Trebnje. 
Dodobra smo se usidrali v nogometno javnost širom 
Slovenije, s himno pa dobivamo še dodatno identiteto 
in prepoznavnost.

Smo šele v začetku leta 2025 in že lahko leto ozna-
čimo kot zgodovinsko za klub, saj bomo dobili novo 
domovanje (stadion) in himna to dviguje še na višji nivo.

Iskrena hvala vsem vpletenim pri tem projektu!
Našo himno lahko slišite na uradni strani  

NK TREBNJE, na Facebook strani ali na YouTubu. ●

Za OŠ Trebnje so igrali: Jakob Rogelj, Marcel Jarm, 
Matija Jevnikar, Slavche Velkovski, Timo Vencelj, Jakob 
Fele, Danilo Materić, Nace Barle, Vid Florjančič, Emil 
Zupančič, Ožbej Zaletel in Tilen Rogelj.

Posnetke tekem si lahko ogledate na spletni strani 
OŠ Trebnje. ●
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Progar so zasedli ekipno 1. mes-
to. Drugo mesto je zasedla ekipa 
OZVVS Dolenjska, tretje pa ZB NOB 
Novo mesto. Med posamezniki je 
slavil Franc Progar (OZVVS Trebnje) 
s 179 krogi, drugo mesto je zasedel 
Dušan Piškurič (OZVVS Dolenjska) s 
176 krogi in tretje mesto Franc Cugelj 
(OZVVS Trebnje) z enakim rezultatom 
176 krogov, vendar s slabšo zadnjo 
serijo. ●

Streljanje
 Franc Progar, Strelsko društvo 
Trebnje |  Jože Ribič

Območno združenje veteranov 
vojne za Slovenijo (OZVVS) Dolenjske 
je 12. februarja 2025 organizira-
lo tradicionalno tekmovanje v stre-
ljanju s serijsko zračno puško za po-
kal Franca Uršiča na strelišču SD 
Gorjanci. Sodelovalo je sedem ekip iz 
Dolenjske in Bele krajine. 

Člani ekipe OZVVS Trebnje Franc 
Cugelj, Bojan Ostanek in Franc 

Tekaška vadba
 Maja Sušin, Tekaško društvo MiTek  
 Bine Zarabec

Tekaško društvo MiTek organizira tekaške dogod-
ke in redne skupinske vadbe. Vodi jih vrhunski tekač 
Mitja Krevs, ki svoje znanje in dolgoletne izkušnje prena-
ša tudi na rekreativne tekače. Skupina se redno srečuje 
dvakrat tedensko ob 18.30 – ob ponedeljkih v Trebnjem, 
ob sredah pa v Mirni Peči. Treningi so namenjeni vsem, 
začetnikom in tudi izkušenim tekačem, saj so prilagoje-
ni zmožnostim vsakega posameznika. V marcu bo vad-
ba brezplačna. 

Vodene skupinske vadbe so lahko odlična rešitev. 
Termin je vnaprej določen, družba podobno mislečih 

nam je v spodbudo, pravilno vodena športna aktivnost 
pa je zagotovilo za varen napredek. Pri teku, ki je ena 
najbolj naravnih oblik gibanja, vse zgoraj našteto ponu-
ja Tekaško društvo MiTek. Več informacij lahko dobite na 
FB ali na naslovu tdmitek@gmail.com. ●

KOLESARSKI IZZIVI 
V TREBNJEM!

12-URNI TREBANJSKI KOLESARSKI IZZIV 

19. aprila 2025 se pomerite v vzdržljivostnem izzivu in odkrijte, koliko
krogov lahko prekolesarite v dvanajstih urah! Vsak lahko prispeva
poljuben znesek po svojih zmožnostih, mi pa bomo poskrbeli za
okrepčilo in zabavno dogajanje skozi cel dan v Mestnem parku Trebnje.
Prijave niso potrebne – na dan dogodka le podpišete izjavo in ste
pripravljeni na izziv!

17. TREBANJSKI KOLESARSKI MARATON TRIMO 

8. junija 2025 vas čaka priljubljeni maraton z razgibanimi trasami za
vse rekreativne kolesarje. Vse informacije in predprijave po najnižji
ceni najdete na www.sdteam82.si.

19. 4. 2025

8. 6. 2025

PRIDRUŽITE SE NAM!
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Hannah Kaner:  
SONCENOSEC
(Učila, 2025)

Drugi del znanstvenofantastične 
trilogije Bogomorka nas znova pope-
lje v kraljestvo Middren, kjer so bogo-
vi prepovedani, vendar se zdaj prebu-
jajo in šepetajo o vojni, zato kraljestvo 
še bolj kot prej potrebuje bogomorko.

Guadalupe Nettel: 
GOSTITELJICA
(Beletrina, 2025)

Literarni prvenec Guadalupe 
Nettel pripoveduje o deklici Ani, ki 
postane gostiteljica, ko se v njeno 
telo naseli neko drugo bitje, ki sča-
soma začne kazati svojo moč tudi 
navzven na uničujoč način.

Marčevske novosti  
na naših policah
 Jan Strajnar, Knjižnica Pavla Golie Trebnje |  Arhiv Knjižnice Pavla Golie Trebnje

Peter Goes:  
REKE 
(Morfemplus, 2025)

Peter Goes z izvrstnimi ilustra-
cijami oživlja našo zgodovino, po-
membne dogodke in zgodovinske 
osebnosti, povezane s številnimi re-
kami, jezeri in morji, ki nas obdajajo. 
Zaplujte in spoznajte najpomemb-
nejše svetovne reke.

Maša Ogrizek:  
ZGODBE IZPOD MIZE
(Pivec, 2025)

Deklica Tonja skrita pod mizo pos-
luša zgodbe, ki jih drug drugemu pri-
povedujejo povabljenci babice Babe. 
Ilustrirana knjiga za otroke s priročni-
kom o zanimivostih iz sveta lutk in nji-
hovi izdelavi.

Lučka Lučovnik:  
OSUPLJIVKE
(Malinc, 2025)

V knjigi Osupljivke, novost iz zbirke 
Pa to ni res!, boste spoznali ženske, ki 
so pomagale ustvarjati zgodovino, 
nekatere že poznate, druge se vam 
bodo pa še predstavile. Knjiga je tudi 
polna zanimivih podvigov in je primer-
na za bralce z disleksijo. ●

Ivan Sivec:  
UPANJE NIKOLI NE UMRE 
(ICO d. o. o., 2025)

Ivan Sivec se je v tokratni sloven-
ski grajski zgodbi podal na Polzelo po 
poteh znamenitih malteških vitezov, 
ki so v drugi polovici 18. stoletja pre-
bivali na gradu Komenda.



Ulice, ceste in trgi našega mesta: 
Gubčeva ulica

 Patricija Tratar, Knjižnica Pavla Golie Trebnje |  Patricija Tratar, Dolenjski list

V Sloveniji je po Matiji Gubcu poimenovanih šest cest (med drugimi 
tudi v Trebnjem in Mokronogu), trg v Krškem in 34 ulic. 

Po javnih evidencah in virih so v 
Trebnjem pridobili Ulico Gubčeve 
brigade leta 1972 z Odlokom o ozna-
čevanju ulic, cest in trgov v na-
selju Trebnje. Leta 1994 so jo z 
Odlokom o določitvi in preimeno-
vanju ulic v naselju Trebnje pre-
imenovali v Gubčevo cesto. Ima 
49 hišnih številk, na njej se naha-
ja tudi nekaj stavb, ki sodijo med 

namestništvo v Zagrebu, pod ka-
terim naj bi kmetje sami pobira-
li davke in skrbeli za obrambo proti 
Turkom, pokorni pa bi bili samo ce-
sarju in nadvojvodi. Oboroženi upor 
se je začel 29. januarja 1573, že čez 
dvanajst dni pa so uporniki dožive-
li dokončen poraz. Po porazu kmeč-
ke vojske v slovenskih deželah pod 
vodstvom Elije Gregoriča in v pok-
rajinah južno od Save pod vodstvom 
Ivana Pasanca je bila 9. februarja 
1573 v odločilni bitki pri Stubičkih 
Toplicah poražena tudi kmečka 
vojska pod Gubčevim poveljstvom. 
Po porazu je bil Gubec ujet in odpe-
ljan v Zagreb, kjer so ga, po obsod-
bi hrvaškega bana in škofa Jurija 
Draškovića, 15. februarja 1573 kruto 
mučili in javno usmrtili. 

Čeprav je bil Gubec poražen, je 
postal slovensko-hrvaški ljudski 
junak. Med drugo svetovno vojno so 
po njem poimenovali tudi Gubčevo 
brigado, ki je delovala predvsem 
na Dolenjskem (Temeniška dolina, 
Suha krajina, Novo mesto). ●

nepremično kulturno dediščino, kot 
so Tomičeva hiša, Pavlinova gostil-
na, vili na Gubčevi cesti 16 in 20 in 
še nekatere druge. Poleg njih se, 
v skladu z Urbanističnim načrtom 
mesta Trebnje, nahajajo tudi storit-
vene in oskrbne dejavnosti (trgovi-
ne, pekarne itd.).

Ambrož (Matija) Gubec je bil vo-
ditelj hrvaško-slovenskega kmeč-
kega upora 1572–1573. Okoli leta 
1560 je bil podložnik Ferenca Tahija 
v Hižakovcu na gospostvu Stubica. 
Kmetje so ga zaradi njegovih nad-
povprečnih sposobnosti in hra-
brosti hitro izbrali za voditelja, 
kmalu je postal najvplivnejši vodja 
kmečkega upora.

Upor se je začel aprila 1572 na 
treh gospostvih hrvaško-štajer-
skega graščaka Ferenca Tahija. 
Zajel je zlasti Hrvaško Zagorje 
in ozemlje južno od Save do 
Jastrebarskega in Draganićev, ju-
govzhodno spodnjo Štajersko in 
del Dolenjske. Načrt upornih kme-
tov je bil odpraviti oblast zemlji-
ške gospode in ustanoviti cesarsko 
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Nižje položnice za elektriko 
Gospodinjstva po Sloveniji so v obračunskih dneh 
prejemala položnice za elektriko za mesec januar. Te 
so, v skladu z napovedmi ministra za okolje, podnebje 
in energijo mag. Bojana Kumra, zaradi ukrepov vlade 
in državnega zbora pri povprečnem gospodinjskem 
odjemalcu znašale okoli 55 evrov in so tako za okoli 
22 % nižje glede na november in december lani. Nižje 
položnice bodo tudi za marec! 

Zakon o nalogah in pooblastilih policije
V začetku marca je v veljavo stopila novela Zakona 
o nalogah in pooblastilih policije, ki prinaša po-
membne izboljšave pri zaščiti žrtev družinskega na-
silja. Policija bo zdaj lahko izrekla prepoved približe-
vanja tudi v primeru hujšega ogrožanja zdravja žrtev.

Prinaša tudi ukrepe za preprečevanje nasilja na špor-
tnih prireditvah, saj uvaja ostrejše sankcije. Policija 
bo zdaj lahko izrekla prepoved udeležbe na športnih 
prireditvah za obdobje petih let, višje pa bodo tudi 
globe za neupoštevanje tega ukrepa – od 2.000 do 
5.000 evrov.

ob materinskem dnevu!
Iskreno čestitamo

Brez sonca roža ne cveti,
a nam brez mame živeti ni.
Zahvalim soncu se za cvet,
a tebi, mama, ker ves moj si svet!
                   Občinski odbor NSi Trebnje

Dragi sokrajani in občani! Na dr-
žavnem nivoju se pod vodstvom 
trenutne Golobove vlade doga-
jajo poteze, ki Slovenijo čeda-
lje bolj bližajo totalitarnemu sis-

temu, ki smo ga že preživeli. Višji prispevki in davki, 
ki se uporabljajo za financiranje nekaterih protinaro-
dnih nevladnih organizacij in migrantov. Večja cen-
zura nad družbenimi omrežji, ki jo je vlada poskuša-
la uvesti v zadnjih urah prejšnjega leta s predlogom 
o novem medijskem zakonu. Korupcija in razmetava-
nje z denarjem pri absolutno predragem nakupu 106 
zastarelih oklepnikov Patria brez kakršnekoli opre-
me za 700 milijonov EUR – ob začetku svojega vla-
danja pa so nemudoma preklicali nakup 45 sodobnih 
nemških oklepnikov Boxer z vso opremo in oboroži-
tvijo za 343 milijonov EUR.

Tako vse svoje člane, podpornike in tiste, ki ste za 
pravično razdeljevanje denarja, vabimo, da podpišite 
dokument v podporo referendumu proti pokojninam 
za privilegirance. Potrebujemo 40.000 podpisov in 
vsak šteje. Naša stojnica stoji v parku pred občinsko 
stavbo v Trebnjem.

Ob preteklem dnevu žena in prihajajočem materin-
skem dnevu vsem ženam, še posebno pa mamam, 
želimo vse dobro in se jim zahvaljujemo za vse njiho-
vo delo in trud. Prav tako pa vsem mučenikom ob pre-
teklem dnevu mučenikov želimo moči za spopadanje 
s prihodnjimi izzivi.

Franci Kepa, poslanec SDS v DZ

Poleg tega se med pogoje za izrek prepovedi udelež-
be dodaja zalotitev pri storitvi prekrškov, ki so pove-
zani z eksplozivi in pirotehničnimi sredstvi. Prav tako 
se razširja ukrep prekinitve potovanja na športno 
prireditev, če ima oseba pri sebi nevarne predmete.

Javno zdravstvo ostaja prioriteta vlade in Svobode
Ukinitev dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja je 
prinesla več finančnih učinkov. Predsednik vlade dr. 
Robert Golob je ob napovedi ukinitve poudaril, da so 
s tem preprečili napovedano podražitev premij, kar je 
posameznikom prihranilo približno 120 evrov letno. 
Poleg tega so se sredstva, ki so jih prej zasebne za-
varovalnice porabile za lastne obratovalne stroške, 
ocenjena na približno 45 milijonov evrov letno, sedaj 
preusmerila neposredno v javni zdravstveni sistem.

Vlada z ukrepi potrjuje svojo zavezanost kakovo-
stni in pravični zdravstveni oskrbi za vse prebivalce. 
Nadaljnji razvoj zdravstvenega sistema ostaja ena 
ključnih prioritet, saj si prizadevamo za večjo dosto-
pnost storitev, skrajševanje čakalnih dob in izboljša-
nje pogojev za zdravstvene delavce. 

LO Gibanje Svoboda Trebnje



Trebnje • recept  29

Priprava nadeva:

Kislo smetano, drobljeno feto, jaj-
ca in regrat dobro premešamo. Po 
potrebi solimo in popramo.

Vlijemo na testo in pečemo na 180 
°C 20 minut. Nato temperaturo pe-
čice zmanjšamo na 200 °C in zape-
čemo do zlato rumene barve. Na vrh 
potresemo pražena orehova jedrca.

Prvi sončni žarki in že se je začela vsakoletna norija 
okoli regrata. Kot solato ga poznate, kot zdravilno 
rastlino ga poznate. Kaj pa v slani piti? Razkrivam 
vam preprost recept za malo drugačno pito in 
uporabo regrata.

Regratova pita
  Vanja Štrumbelj

Krhko testo: 

	200 g	 brezglutenske zmesi 	

	100 g	 rastlinske (ali svinjske)  
		  hladne masti

	  •	 ščepec soli

	 5	 žlic hladne vode  
		  (manj ali več, odvisno  
		  od brezglutenske zmesi)

 

Nadev: 

	180 g	 kisle smetane 	

	 3	 jajca

	100 g	 fete

	 2–3 	 pesti očiščenega regrata  
		  (grobo nasekljan)

	 • 	 sol

	 • 	 poper

	 •	 drobljena pražena orehova  
		  jedrca za dekoracijo

Priprava krhkega testa:

V posodo stresemo moko in na 
sredini naredimo jamico, vanjo na 
manjše kocke narežemo mast (naj bo 
res hladna) in dodamo sol. S konicami 
prstov skupaj drobimo moko in mast, 
da dobimo sipko mešanico. Po žlicah 
dodajamo vodo, da dobimo testo, ki 
na otip spominja na bolj trd plaste-
lin. Zavijemo v folijo in postavimo v 
zamrzovalnik za 15 minut. Medtem 
pripravimo pekač za pito (okrogel, 
premer 20–22 cm). Premažemo ga s 
stopljenim maslom in rahlo pomoka-
mo. Pečico segrejemo na 200 °C.

Testo nato razvaljamo na pomo-
kani površini, lahko si pomagamo z 
valjanjem med dvema papirjema za 
peko. Razvaljamo ga na debelino pet 
milimetrov in ga položimo v priprav-
ljen pekač. Obložimo tudi rob peka-
ča in ga s členki oblikujemo v lepo 
obrobo. Testo napikamo z vilicami. 
Ponovno postavimo v hladilnik.

Dodatno: 

Krhko testo lahko pripravite tudi z drugimi žitnimi mokami (pšenična, 
pirina) ali ajdovo moko, pazite le na količino vode.

Za brezmlečno verzijo uporabite rastlinski fermentiran nadomestek 
namesto kisle smetane in namesto fete uporabite brezmlečni 
nadomestek ali kvasne kosmiče.

Za brezjajčno verzijo uporabite eno žlico mletih lanenih semen z 2,5 
žlice vode za eno jajce.

Rastlinska mast, primerna za osebe s preobčutljivostjo na gluten, 
lahko vsebuje le rastlinska olja/maščobo in sredstvo za uravnavanje 
kislosti (citronska kislina), sol. 

Maslo ni primerno za krhko testo – zaradi vsebnosti mleka oz. mlečnih 
beljakovin, ki se med peko skrčijo in zakrknejo. Rezultat je trdo in 
žvečljivo testo.
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Trebanjski rock bend
 Nikolaj Candellari |  Luka Gregorič

GAMMAS je rokovska skupina iz Trebnjega, ki jo 
sestavlja pet izjemnih glasbenikov. Energični Peter 
Jakob je glavni pevec s prodornim glasom, ki v prostem 
času strastno spremlja svetovno politiko. Jan, solo kita-
rist, je duhovni vodja skupine, ki svoje notranje razpo-
loženje vedno prelevi v novo pesem. Nikolaj, bobnar, je 
pravi »meme« material, ki vedno poskrbi za preseneče-
nja. Nova pridobitev skupine je ritem kitarist Andrej, ki 
ga vodi moto »neka bude«. Jure, potujoči primorski tru-
badur, je prevzel vlogo basista in skrbi, da se malvazije 
ne zlorablja. 

Po dokaj sramežljivih začetkih so zdaj pripravljeni 
pokazati svoje avtorske komade pred domačo publiko. 

Zimske radosti 
  Petra Malenšek, Hiša otrok Trebnje

V Hiši otrok Trebnje imamo radi vse letne čase, zima 
pa nas še posebno razveseli, ko nas s snegom obdari. Za 
nekaj dni nam ga je nasula in nam omogočila vrsto snež-
nih radosti, a največja je bila zagotovo sankanje s starši, 
starimi starši, sestricami in bratci. 

Tisto dopoldne, ko je sonce sijalo, na termometru pa 
minus kazalo, se je po bližnjem bregu nešteto sani pog-
nalo. Slišal se je smeh in vrisk, še stari starši drveli so 
kot blisk. Tisti dan jih nič ni bolelo, še manj pa skrbelo. 

Na pustni torek pa smo se odločili zimo pregnati. 
Pustne kostume smo si nadeli, rajali veseli in med ljudi 
odhiteli. Prešerno voljo smo na vsakem koraku sejali, 
da z njo bi cvetočo pomlad k nam priklicali. Zimi hva-
ležni smo za obisk, pomladi pa že stegujemo roke za 
pozdravni stisk. ● 

Kulturni praznik v Kranju
 Breda Hrovat, Folklorna skupina Nasmeh  
 Anica Janežič

Folklorna skupina Nasmeh se je udeležila 
Prešernovega smenja v Kranju. S plesom in igra-
njem Splet dolenjskih plesov smo prispevali en droben 
kamenček k temu velikemu dogodku prav na obletnico 
smrti velikana slovenske poezije dr. Franceta Prešerna. 
Bilo nam je v veselje in čast! Zagotovo na sejmu nismo 
bili zadnjič.

V pesmi Borisa Kopitarja Sem slovenskega naroda 
sin lahko slišimo: Bo moj vnuk še pel slovenske pesmi … 
Bodite zavedni Slovenci! Takšne in podobne želje starej-
ših in še starejših so se in se še porajajo v njihovih srcih. 
Nič bat, Slovenci smo še kako zavedni, še kako živimo 
s slovensko pesmijo, plesom, igro, poezijo, pripovedjo, 

Zato vas lepo vabijo na svoj prvi koncert v soboto,  
5. aprila, ob 19. uri v Kulturni dom Trebnje, kjer bo vstop 
prost, vzdušje pa segreto. ●

igranjem ... Nič in nihče nam ne more vzeti tega, kar 
nosimo in čutimo v svojih srcih.

Na množičnem druženju na Prešernovem smenju v 
Kranju, kjer je sodelovalo ogromno ljudi, tudi gledalcev, 
se je trlo starejših, mlajših in najmlajših. Da, ko to vidiš in 
doživiš, si lahko pomirjen in srečen, da slovenska kultura 
še kako živi in tudi bo vnaprej. ●
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Šola zdravja v Trebnjem že devet let
 Marija Šušteršič, Šola zdravja |  Marjan Kermc

17. februarja smo praznovali že deveto obletnico 
ustanovitve Šole zdravja v Trebnjem. Po skromnem 
začetku, ko se nas je na prvih vajah zbralo le sedem želj-
nih jutranjega razgibavanja na svežem zraku, se je sku-
pina počasi večala. Danes se lahko pohvalimo, da nas 
telovadi že 27. 

Se pa, verjetno, naša skupina razlikuje od drugih, ker 
od ponedeljka do četrtka telovadimo na dveh različnih 
lokacijah. Tako del skupine telovadi na igrišču pri DSO, 
ostale pa na ploščadi pred Knjižnico Pavla Golie. Lahko 
se pohvalimo, da imamo na obeh lokacijah možnost telo-
vadbe tudi v slabem vremenu, ker sta v bližini pokrita 
prostora. 

Ob petkih pa se združimo na skupni telovadbi, nato 
pa odidemo na kavico, ob kateri si izmenjamo novice, 
predloge za delo skupine ali pa organizacijo kakšne 

V ponedeljek, 17. februarja, smo 
se plesalke (šest nas je bilo) na 
pobudo svoje mentorice Branke 
Moškon ob 5.30 z godci Folklorne 
skupine Nasmeh z malim avtobusom 
odpravile v Ljubljano na Planet TV. 
Naš namen je bil predstaviti skupino 
Nasmeh v oddaji Jutro na Planetu. 

Vzdušje na poti je bilo veselo. Vsi 
smo bili v pričakovanju. Že sam vstop 
v televizijsko hišo z dvigalom, ki nas 

Pet žensk brez filtra nasmejalo 
tudi gasilke
  Mojca Femec, Gasilska zaveza Trebnje

Stand-up komedije Ženske brez filtra se je v trebanj-
skem kulturnem domu udeležilo tudi 90 gasilk iz pro-
stovoljnih gasilskih društev trebanjske gasilske zveze. 
Za druženje in kratko sprostitev od vsakdanjih skrbi in 
obveznosti je bila sobotna predstava kar prava. Polna 
dvorana obiskovalcev je bila zelo odzivna na odrsko 
dogajanje posamezne igralke.

Predsednica Komisije za članice GZT Olga Smolič 
in podžupanja Občine Mokronog-Trebelno Snežka 
Bizjak sta se ob koncu izvajalkam v imenu gasilk in 
Gasilske zveze Trebnje zahvalili za sproščen dogodek. 
Mokronoška podžupanja je lepo povedala, da veliko od 

dejavnosti. Skupna druženja pa niso le ob petkih, tem-
več tudi ob praznovanjih rojstnih dni. 

Podamo pa se tudi z vlakom na pot. Med nami je 
Brigita, ki zna prisluhniti našim željam in organizirati 
izlete. Letos smo obiskal Rogaško Slatino, se spreho-
dile po kraju in si ogledale njegove znamenitosti ter se 
povzpele na stolp Kristal. Čudovita izkušnja in nepo-
zabno doživetje.

Veseli smo, da se skupini pridružujejo mlajše članice, 
ki so šele pred kratkim prestopile med upokojence, saj s 
pozitivno energijo in novimi idejami skupino bogatijo in 
še krepijo našo pripadnost. ● 

povedanega ženske doživljajo vsak dan v svojih druži-
nah, le povedati ne znajo tako doživeto in duhovito, kot 
je uspelo petim igralkam: Luciji Vrankar, Nuški Drašček, 
Tanji Kocman, Tini Gorenjak in Desi Muck, ki je tudi 
občanka Občine Mokronog-Trebelno. ●

je pripeljalo do prostora, kjer smo se 
preoblekli, je bil zanimiv. 

Vseskozi sem se delala pogumno, 
čeprav je v meni vrelo in sem razmi-
šljala, kaj bom vprašana. Oddaja je 
namreč potekala v živo. Čas je hitro 
mineval. Nastop v živo se je začel. 
Hitro se je odvijalo. Na koncu smo bili 
veseli, da nam je uspelo. Za mano sta 
nastop in izkušnja, ki ju nikoli ne bom 
pozabila. ●

Jutro na Planetu
  Brigita Borak, Folklorna skupina Nasmeh
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SODELUJEJO: 
 Vrtec Mavrica Trebnje 
 OŠ Trebnje 
 POŠ Šentlovrenc
  Vokalna skupina  
Soreline

Lepo vabljeni!  
Vstopnine ni.

MATERINSKI 
DAN
Petek, 28. 3. 2025, ob 17. uri  
v Kulturnem domu Trebnje

za vso družino

Dogodek omogočajo  
Občina Trebnje, ZKD Trebnje  
in JSKD, OI Trebnje

Podarjamo vam kupon za 25 % popust za nakup v Tekstilni prodajalni.
 Kupon lahko unovčite ob nakupu nad 40 eur. Popusti se ne seštevajo.

TEKSTILNA PRODAJALNA
BARAGOV TRG 3,TREBNJE

VSE ZA VELIKO NOČ:

mali gospodinjski aparati
bela tehnika
akustika

KUPON
-25 %

Veljavnost kupona do 5. 4. 2025.

Vaš lokalni trgovec.
                    Kmetijska zadruga Trebnje-Krka.

šunke lokalnih
dobaviteljev
jajca
butarice
košare
potice
hren, ...

NOVO v TREBNJEM
Vaš lokalni trgovec

Kmetijska zadruga Trebnje-Krka z.o.o. 

STARI TRG 2
1.

NADSTROPJE

VID 
VALIČ

ALEN 
MASTNAK

ALEN 
BORIŠEK

DINO 
KAPETANOVIČ
DINO 
KAPETANOVIČKAPETANOVIČ

ALEN 
MASTNAK
ALEN 
MASTNAK

ALEN 
BORIŠEKBORIŠEK

Avtorska stand-up komedija

www.vidvalic.si

29. 3. 2025 ob 20.00 
KULTURNI DOM TREBNJE



 

Ljubljanska cesta 4a, 
Ivančna Gorica 

www.igralnica-radovednica.si 
info@igralnica-radovednica.si 

031 386 456 
 
Praznovanje rojstnih dni z animacijo 
Za otroke od 4 do 12 let, do 12 otrok, 
2,5h (130 €) ali 3,5h (190 €). 
Izbira med štirimi tematikami. 
Najem za družinska praznovanja 
Do 35 oseb. Male mizice, do 15 otrok.  
2,5h (85 €) ali 3,5h (100 €). 
Uporaba kuhinje. 

PRAZNUJ ROJSTNI DAN Z NAMI. 
GIBANJE | KONSTRUKCIJA | USTVARJANJE | KUHANJE 
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Na območju občine Trebnje so uporabniki oskrbo-
vani tudi iz vodovodnega sistema Stična v upravljanju 
Javnega komunalnega podjetja Grosuplje, in sicer nase-
lja Cesta, Pristavica pri Velikem Gabru in Žubina. Letni 

Poročilo o kakovosti pitne vode na 
območju občine Trebnje za leto 2024 
 Javno komunalno podjetje Grosuplje

Rezultati notranjega nadzora nad kakovostjo pitne vode pri uporabnikih v letu 2024

MIKROBIOLOŠKE ANALIZE FIZIKALNO-KEMIJSKE ANALIZE

Vodovodni 
sistem

količina
distribuirane 

vode [m3]

št.  
vzorcev

%  
ustreznih

št.  
neustre- 

znih

vzrok  
neustre- 

znosti

št.  
vzorcev

%  
ustreznih

št.  
neustre- 

znih

vzrok  
neustre- 

znosti

ukrep
prekuhavanja

[dni]

Stična

673.529
od tega 11.785

občina 
Trebnje

20 100 0 - 9 100 0 - 0

notranji nadzor je bil izveden s strani pooblaščenega iz-
vajalca Nacionalnega laboratorija za zdravje, okolje in 
hrano. V splošnem lahko ugotovimo, da se je uporabni-
kom distribuirala ustrezna zdrava pitna voda. 

Legenda:
EC - E. coli - pokazatelj fekalnega onesnaženja, CP - clostridium perfringens vključno s sporami je zanesljiv pokazatelj fekalnega 
onesnaženja,  
v pitni vodi ni dopustna
KB - koliformne bakterije so pokazatelj stoječe vode (mrtvi rokavi na omrežju ali hišnega vodovodnega omrežja), v pitni vodi niso dopustne
SK22 - št. kolonij pri 22°C je pokazatelj učinkovitosti postopka priprave vode in kaže na možnost razmnoževanja bakterij v omrežju zaradi 
zastojev ali povečane temperature, mejna vrednost < 100/ml.
SK36 - št. kolonij pri 36°C je pokazatelj učinkovitosti postopka priprave vode in kaže na možnost razmnoževanja bakterij v omrežju zaradi 
zastojev ali povečane temperature, mejna vrednost < 100/ml.
EN - enterokoki - v odsotnosti drugih bakterij pokazatelj starejšega fekalnega onesnaženja

  Tadej Gerdin, tajnik ČD Trebnje

V soboto, 29. marca 2025, bomo ob 9. uri na 
Lanšprežu pri Mirni prikazali spomladansko 
rez visokodebelnega drevja v Glavarjevem 
sadovnjaku. 

Rez bodo poučevali strokovnjaki s področja 
drevesničarstva. Vabljeni vsi, ki vas zanima, 
kako se vzgaja visokodebelna sadna drevesa.

Vabi sekcija za sadjarstvo pri Čebelarskem 
društvu Trebnje.

Celotno letno poročilo za leto 2024, pripravljeno s strani pooblaščenega izvajalca notranjega nadzora,  
je objavljeno na spletni strani http://www.jkpg.si/ v rubriki Kakovost pitne vode. ●

Razstava nabožnih predmetov
 Tadej Strniša

V Kulturnem domu Trebnje je še do nedelje, 23. 
marca, na ogled razstava nabožnih predmetov. Ogledate 
si lahko najrazličnejše križe oz. razpela, kipe Marije, 
Jezusa in svetnikov, različne slike, ikone, oltarčke, 

velike hišne rožne vence in prtiče, s katerimi so oz. se 
še vedno krasi domače hišne oltarčke oz. bogkove kote. 

Predstavljeni pa niso le eksponati starejšega 
nastanka, temveč tudi dela sodobnih umetnic in ume-
tnikov, še posebej dela skoraj pozabljenega trebanj-
skega rezbarja, znanega kot mojstra Tudja, ki je ustvar-
jal v prvi polovici 20. stoletja. ●
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Glas občanov 

Ustanovitev civilne iniciative 
Varstvo in zdravje
 Zdenko Šalda

V Trebnjem smo ustanovili civilno iniciativo Varstvo in 
zdravje. Borili se bomo za izboljšanje socialnega in zdra-
vstvenega varstva in s tem za izboljšanje zdravja ljudi. 
Zdravje po definiciji Svetovne zdravstvene organizacije 
(WHO) ni samo odsotnost bolezni, ampak stanje telesnega, 
duševnega in socialnega blagostanja. Zdravje izboljšamo 
tako z zdravstvenim kot tudi s socialnim varstvom. 

V Trebnjem je bila predvidena gradnja delavnic varstve-
no delovnega centra. V varstveno delovne centre so vklju-
čene osebe z zmerno, težjo in težko motnjo v duševnem 
in telesnem razvoju. V centrih se izvajajo prilagojene obli-
ke dela pod posebnimi pogoji, ki so namenjene osebam, ki 
so nezmožne za samostojno življenje in delo ter potrebuje-
jo pomoč pri oskrbi. Cilj je spodbujati ustvarjalnost, obču-
tek koristnosti, samopotrditve in omogočati uporabniku 
čim večjo mero samostojnosti. Čeprav bi država v celoti fi-
nancirala gradnjo, je Občinski svet Občine Trebnje gradnjo 
zavrnil. Formalni razlog naj bi bilo varovanje zelenega oko-
lja. Temu seveda nihče ne verjame. Ponudila se je nova pri-
ložnost. Ministrstvo za solidarno prihodnost je še enkrat 

Ker je pomembno, da se civilne pobude opirajo na re-
snična in preverljiva dejstva, da delujejo transparentno v 
korist skupnosti, da se javnost dobro informira o ozadju in 
ciljih vsake pobude in da kritično presoja motive njenih vo-
diteljev, je treba o temah, ki se navajajo v prispevku avtor-
ja Zdenka Šalde, dr. med., spregovoriti transparentno z res-
ničnimi informacijami, saj iniciative ne smejo delovati na 
način, ki zavaja javnost.

Glede gradnje delavnic Varstveno delovnega centra 
Trebnje ne drži navedba dr. Šalde, da je Občinski svet Občine 
Trebnje gradnjo zavrnil. Nasprotno, Občinski svet je spre-
jel sklep, da podpira projekt izgradnje delavnic VDC Novo 
mesto, Enota Trebnje na nadomestni primernejši lokaciji. 
Razlog je, da je predvidena parcela za gradnjo objekta de-
lavnic na parceli, za katero je Občina Trebnje leta 2011 prido-
bila gradbeno in nato uporabno dovoljenje za zunanje zelene 
igralne površine za gradnjo Vrtca Mavrica, potem pa je pro-
tislovno februarja 2022 s tem istim zemljiščem prejšnji žu-
pan razpolagal s podelitvijo stavbne pravice za objekt VDC 

predlagalo, da se začne gradnja. Če bo občinski svet ponov-
no proti, bodo seveda finančna sredstva usmerili v okolja, 
kjer si socialnega varstva resnično želijo. V Krmelju so na 
primer z velikim navdušenjem začeli z gradnjo bivalne enote 
za 16 starejših oseb. Civilna iniciativa Varstvo in zdravje po-
ziva občinski svet, da na naslednji seji podpre gradnjo de-
lavnic varstveno delovnega centra.

Zdravstveni dom Trebnje bi za nadaljnji razvoj nuj-
no potreboval dodatne prostore. Zaradi tega intenziv-
no varčujejo in so zbrali že 3,6 milijona evrov prihrankov. 
Ministrstvo za zdravje je za širitev ZD Trebnje namenilo 
1,5 milijona evrov. Sredstva je treba porabiti do leta 2028. 
Idealna in edina sprejemljiva lokacija za širitev ZD Trebnje 
je sosednja parcela, na kateri je trenutno policijska posta-
ja. Z menjalno pogodbo bi bilo treba zagotoviti nadomestno 
parcelo, na kateri bi postavili novo policijsko postajo. ZD 
Trebnje je predlagal, da se v občinski proračun za leto 2026 
uvrsti sredstva za realizacijo menjalne pogodbe, vendar 
je Občina Trebnje predlog zavrnila. Pravna služba Občine 
Trebnje je v letu 2021 pripravila odlično pismo o nameri, v 
kateri je natančno opredeljeno, kako bi realizirali menjavo 
policijske postaje za gradbeno parcelo. Pismo o nameri je 
bilo leta 2021 poslano Ministrstvu za notranje zadeve, ven-
dar odziva ni bilo. Civilna iniciativa Varstvo in zdravje poziva 
Občinski svet, da na naslednji seji sprejme sklep, da se pis-
mo o nameri ponovno pošlje Ministrstvu za notranje zade-
ve. Prepričani smo, da se bo Ministrstvo za notranje zadeve 
tokrat odzvalo in omogočilo širitev zdravstvenega doma. ●

delavnic. Financer gradnje je Ministrstvo za solidarno pri-
hodnost, ki občine glede nadaljnjih dejavnosti v tej zadevi 
ni kontaktiralo. 

Zdravstveni dom Trebnje je podal potrebo po širitvi pro-
storskih kapacitet izven območja matične stavbe. Občina je 
zato lani na Ministrstvo za notranje zadeve podala predlog 
za preselitev Policijske postaje Trebnje na drugo lokacijo. 
Že pred leti omenjeno sklenjeno pismo o nameri je nakazo-
valo rešitve v smeri preselitve. Ministrstvo je januarja letos 
podalo jasen odgovor, da trenutno ne načrtujejo preseli-
tve policije in da to ni ena izmed glavnih prioritet policije, bo 
pa omenjeni predlog upoštevan v pripravi nove Resolucije 
o dolgoročnem razvojnem programu policije za obdobje 
2026–2035. Tako se pismo o nameri ne more več uporablja-
ti kot temelj za kakršnekoli odločitve ali ukrepe. Zato občine 
ustanoviteljice Zdravstvenega doma Trebnje pripravljamo 
rešitve, ki bodo omogočile izboljšanje javne zdravstvene 
infrastrukture, prilagojene času in potrebam lokacije z iz-
vedbo do roka, ki je 30. 11. 2028, in ki jih bomo občine lah-
ko prijavile za sofinanciranje naložb na primarni zdravstveni 
dejavnosti iz sredstev, ki so na voljo v državnem proračunu. 

Zdravniški poklic je izjemno odgovoren in zahteven, zato 
je ključno, da se zdravniki osredotočajo na skrb za pacien-
te in medicinsko stroko, v kateri imajo največ znanja in iz-
kušenj. Tako kot se pravniki ukvarjajo s pravom in politiki z 
vodenjem, je pomembno, da vsak strokovnjak na svojem po-
dročju prispeva največ, saj le tako lahko zagotavljamo naj-
boljše možne rezultate za družbo kot celoto. ●

Odgovor županje na članek  
dr. med. Zdenka Šalde z 
naslovom Ustanovitev civilne 
iniciative Varstvo in zdravje
 Mateja Povhe, županja
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Kogar imaš rad,
nikoli ne umre. 
Le daleč, daleč je …
(T. Pavček)

Pomlad bo na tvoj cvetoči vrt prišla
in čakala, da prideš ti.
Sedla bo na rožna tla
in jokala, ker tebe več ni.

Svet se siv in mračen zdi,
ker te tu ob nas več ni.
Še za nekaj tvojih let 
dal bi svojih ti deset.
Oj, mama naša draga,
večno v naših srcih boš ležala
in tvoja roka tolažljiva 
nas z neba bo varovala.

V 86. letu starosti se je od nas poslovila  
naša draga mama

JOŽEFA KASTELIC,
roj. Gabrijel,

iz Jezera pri Trebnjem.

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
vaščanom, prijateljem in znancem za izrečena sožalja, 

podporo, darovane svete maše, cvetje in sveče.
Posebno zahvalo izrekamo osebju SB Novo mesto, 
Pogrebni službi Novak, gospodu Slavku Kimovcu za 
lepo opravljen obred, pevcem kvarteta Strmole in 

Komunali Trebnje.
Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti.

Za vedno bo ostala v naših srcih.

Žalujoči: Vsi njeni

V 86. letu starosti se je od nas poslovila naša predraga

ANA SOTLAR,
roj. Blatnik,

iz Luže, Dobrnič.

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem 
sorodnikom, prijateljem in vaščanom za izrečeno 

sožalje, vse objeme, podarjene sveče in svete maše.
Posebno zahvala gre ekipi NMP Trebnje, patronažni 

sestri Mateji Zajc, kardiološkemu oddelku SBNM, 
patru Marku, pevcem, trobentaču, Komunali Trebnje 

in župniku za opravljen obred.

Iskrena hvala vsem, ki ste našo mamo imeli radi  
in jo boste ohranili v lepem spominu.

Vsi njeni

Sporočamo žalostno vest, da nas je v 91. letu zapustila 
draga mama, stara mama, sestra, teta,  

sodelavka, prijateljica
 

OLGA KEPA,
rojena Kajič, iz Dolenjske ulice v Trebnjem.

Ob izgubi naše mame se vsem, ki ste kakorkoli 
pomagali, darovali sveče, cvetje in maše ali zaželeli 

sožalje in jo pospremili na zadnji poti, iskreno 
zahvaljujemo. Za delo in skrb se zahvaljujemo 

zdravniku dr. Srečku Stariču in patronažnim sestram, 
še posebej Mateji Zajc. Zahvaljujemo se tudi župniku 
Jožetu Piberniku za lepo opravljen obred, pevcem in 

pogrebni službi Komunale Trebnje.

Draga mama, radi te imamo!

Žalujoči: Vsi njeni

Slani štruklji
nagrajeni za inovativnost.
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Koledar prireditev

Na naslovnici: Pogled na Dobravo 

Datum Čas Naslov dogodka Lokacija Organizator

19. 3. 2025 10.00–12.00 Marela VGC+: Umovadba DSO Trebnje CIK Trebnje

20. 3. 2025 9.00 Območno srečanje otroških 
gledaliških skupin Kulturni dom Dobrnič JSKD OI Trebnje

20. 3. 2025 9.00–11.00 Marela VGC+: Digitalna doba, naš 
izziv CIK Trebnje CIK Trebnje

20. 3. 2025 18.00–20.00 Večgeneracijska delavnica v tehniki 
kolaža. 

Galerija likovnih 
samorastnikov Trebnje GLST

21. 3. 2025 18.30 Večer za zakonce z Dragom 
Jerebicem Kulturni dom Trebnje Župnija Trebnje in DiŽ

22. 3. 2025 8.00–12.00 Kmečka in rokodelska tržnica Mestni park Trebnje Zavod Dobrote Dolenjske

22. 3. 2025 16.00 11. tekmovanje GZT v SSV PGD Lukovek GZ Trebnje 

24. 3. 2025 9.00 –11.00 Marela VGC+: Pametni telefoni CIK Trebnje CIK Trebnje

25. 3. 2025 18.00 Mladi glasbeniki nastopajo v galeriji Galerija likovnih 
samorastnikov Trebnje Glasbena šola Trebnje

26. 3.2 025 10.00–12.00 Marela VGC+: Umovadba DSO Trebnje CIK Trebnje

27. 3. 2025 9.00–11.00 Marela VGC+: Digitalna doba, naš 
izziv CIK Trebnje CIK Trebnje

27. 3. 2025 16.00 Pomladni zvončki: Območna revija 
najmlajših pevskih zborov

Podružnična šola 
Dolenja Nemška vas JSKD OI Trebnje

28. 3. 2025 17.00 Materinski dan Kulturni dom Trebnje Kulturno društvo Trebnje

29. 3. 2025 8.00–12.00 Kmečka in rokodelska tržnica Mestni park Trebnje Zavod Dobrote Dolenjske

29. 3. 2025 20:00 Moška pamet: stand-up komedija Kulturni dom Trebnje Jaba Daba

31. 3. 2025 9.00–11.00 Marela VGC+: Pametni telefoni CIK Trebnje CIK Trebnje

1. 4. 2025 9.00–11.00 Predavanje UTŽO Trebnje: 
Mongolija CIK Trebnje CIK Trebnje

2. 4. 2025 10.00–12.00 Marela VGC+: Umovadba DSO Trebnje CIK Trebnje

5. 4. 2025 8.00–12.00 Kmečka in rokodelska tržnica Mestni park Trebnje Zavod Dobrote Dolenjske

5. 4. 2025 19.00 Koncert zasedbe GAMMAS Kulturni dom Trebnje GAMMAS

7. 4. 2025 9.00–11.00 Marela VGC+: Pametni telefoni CIK Trebnje CIK Trebnje

7. 4. 2025 17.00 Otroška predstava Kako objeti ježa Kulturni dom Trebnje Knjižnica Pavla Golie 
Trebnje

8. 4. 2025 9.00–11.00 Predavanje UTŽO Trebnje: V gozd 
po zdravje CIK Trebnje CIK Trebnje

9. 4. 2025 10.00–12.00 Marela VGC+: Umovadba DSO Trebnje CIK Trebnje

10. 4. 2025 9.00–11.00 Marela VGC+: Digitalna doba, naš 
izziv CIK Trebnje CIK Trebnje

10. 4. 2025 12.00–14.00 Marela VGC+: Digitalne veščine DU Veliki Gaber CIK Trebnje

10. 4. 2025 16.00 Pomladne trobentice: Območna 
revija otroških pevskih zborov

Podružnična šola 
Dobrnič JSKD OI Trebnje

10. 4. 2025 17.00 Otroški abonma Levček: otroška 
predstava Fuj, gosenica Kulturni dom Trebnje Zveza kulturnih društev 

Trebnje

10. 4. 2025 18.00 Četrtkova sozvočja: Ion Delić, 
vibrafon

Galerija likovnih 
samorastnikov Trebnje

Glasbena šola Trebnje – 
dvorana STIK

11. 4. 2025 19.00 29. Golievi dnevi Kulturni dom Trebnje Knjižnica Pavla Golie 
Trebnje

12. 4. 2025 8.00–12.00 Kmečka in rokodelska tržnica Mestni park Trebnje Zavod Dobrote Dolenjske

12. 4. 2025 20.00 SRD Fest 20 let Čatež Športno rekreativno 
društvo Čatež

14. 4. 2025 13.00–15.00 Marela VGC+: Pametni telefoni CIK Trebnje CIK Trebnje

16. 4. 2025 10.00–12.00 Marela VGC+: Umovadba DSO Trebnje CIK Trebnje


